

# Decreto Dirigenziale n. 428 del 08/06/2022

Dipartimento 60 - Uffici Speciali

Direzione Generale 6 - Grandi Opere

# Oggetto dell'Atto:

Piano di caratterizzazione della falda per l'area solofrana e montorese. Indizione gara.

#### Premesso che:

- a) con Decreto Dirigenziale della D.G. 52.05 n. 1031 del 21/12/2016 è stato ammesso a finanziamento, a valere sul POR Campania FESR 2014/2020 - Asse 6 Tutela e valorizzazione del patrimonio naturale e culturale -Obiettivo specifico 6.2, l'intervento Piano di Caratterizzazione per l'area solofrano-montorese con beneficiario l'Ente d'Ambito Calore Irpino (AATO 1) per l'importo di € 1.198.002,52 e approvato il relativo schema di convenzione:
- b) a seguito del Decreto del PGRC n.142 del 07/09/2018, l'attività ordinaria dell'Ente d'Ambito "Calore Irpino" è cessata ed è stato necessario individuare un nuovo soggetto beneficiario dell'intervento in parola;
- c) con decreto dirigenziale n. 260 del 5/07/2019 veniva individuato il Comune di Solofra quale nuovo soggetto beneficiario e allo stesso tempo veniva approvato lo schema di "protocollo d'Intesa" regolante i rapporti tra la i Comuni di Solofra e Montoro, l'Ente Idrico Campano e la Regione Campania;
- d) con Decreto Dirigenziale n. 215 dell'11/04/2022 la Regione Campania ha avocato a sé la titolarità dell'intervento;
- e) con Decreto Dirigenziale n. 233 del 26/04/2022 è stato nominato, ai sensi dell'art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016, il funzionario dott. Geol. Vincenzo Testa, matr. 22577, in servizio presso lo Staff 50.03.94, quale responsabile unico del procedimento dell'intervento denominato "Caratterizzazione della falda Solofrana Montorese" CUP B53I22000100006;
- f) con Decreto Dirigenziale n. 315 del 07/06/2022, la Direzione Generale per il Ciclo integrato delle acque e dei rifiuti, per il tramite della UOD 50.06.05 "Bonifiche", ha approvato il progetto esecutivo denominato "Piano di caratterizzazione della falda per l'area solofrana e montorese";
- g) con lo stesso Decreto Dirigenziale n. 315 del 07/06/2022 si è proceduto alla prenotazione di impegno di € 2.320.698,08, a valere sulle risorse del POR Campania Fesr 2014/2022 O.S. 6.2, iscritte in bilancio regionale con DGR n. 270 del 01.06.2022 sul capitolo di spesa U05944, la cui titolarità è assegnata alla UOD 50.06.05, e accertate con DD n. 121/2022 della DG 50.03;
- h) con nota prot. n. 294965 del 07/06/2022, la Direzione Generale per il Ciclo integrato delle acque e dei rifiuti ha incaricato la UOD 60.06.01 "Centrale acquisti e procedure di finanziamento di progetti relativi ad infrastrutture", oggi Ufficio Speciale Grandi Opere STAFF 60.06.92 Centrale Acquisti e Ufficio Gare Procedure di Appalto PNRR, dello svolgimento della procedura di gara finalizzata all'affidamento dei servizi di cui all'intervento denominato "Piano di caratterizzazione della falda per l'area solofrana e montorese", da aggiudicarsi con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 95 comma 2 del D.Lgs. n. 50/2016. CUP B53I22000100006 CIG 92297831E2;
- i) con nota prot. n. 297309 del 07/06/2022, la Direzione Generale per il Ciclo integrato delle acque e dei rifiuti, ad integrazione della precedente nota prot. n. 294965 del 07/06/2022, comunica gli importi da considerarsi a base di gara.
- j) l'importo complessivo dell'appalto ammonta ad € 1.047.714,72 oltre IVA, di cui € 1.019.073,16 per importo lavori e servizi soggetti a ribasso ed € 28.641,56 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso;

## Ritenuto:

- a) di dover indire procedura aperta telematica (proc. n. 3460/A/2022) ai sensi degli artt. 60 e 58 del D.Lgs. n. 50/2016 finalizzata all'affidamento del servizio di cui all'intervento denominato "Piano di caratterizzazione della falda per l'area solofrana e montorese", il cui importo complessivo ammonta ad € 1.047.714,72 oltre IVA, di cui € 1.019.073,16 per importo lavori e servizi soggetti a ribasso ed € 28.641,56 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso, da aggiudicarsi con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 95 comma 2 del D.Lgs. n. 50/2016. CUP B53I22000100006 CIG 92297831E2;
- b) di dover prendere atto della documentazione inviata dall'Ufficio proponente consistente in:
  - · Capitolato speciale Montoro Solofrana;
  - Schema di Contratto:
  - Criteri Elementi Qualitativi;
  - Dettaglio CUP B53I22000100006;
  - SIMOG Gestione gare;
  - Decreto Dirigenziale n. 315 del 06/06/2022 a contrarre.

- c) di dover approvare la documentazione predisposta dall'Ufficio Speciale Grandi Opere UOD 01:
  - Disciplinare di gara
  - DGUE
  - Mod. A1 Istanza di partecipazione
  - Mod. A2 Scheda identificativa del partecipante
  - Mod. A3 Dichiarazioni del partecipante
  - Mod. A4 Protocollo di legalità
  - Mod. A5 Modello offerta economica
  - Mod. A5 bis Modello offerta tempo
  - Mod. A6 Dichiarazione familiari conviventi

#### Visti:

- a) il D.Lgs. n. 50 del 18 aprile 2016 e s.m.i., "Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture";
- b) la Legge n. 120 dell'11 settembre 2020, "Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 16 luglio 2020, n. 76, recante «Misure urgenti per la semplificazione e l'innovazione digitali» (Decreto Semplificazioni)";
- c) la Legge n. 108 del 29 luglio 2021, "Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 31 maggio 2021, n. 77, recante governance del Piano nazionale di ripresa e resilienza e prime misure di rafforzamento delle strutture amministrative e di accelerazione e snellimento delle procedure (Decreto Semplificazioni bis)";
- d) la D.G.R n. 498 del 16.10.2019 con la quale è stata approvata l'articolazione della Struttura "Grandi Opere";
- e) la D.G.R n. 469 del 27.10.2021 con la quale è stato prorogato all'ing. Sergio Negro l'incarico di Responsabile ad interim dell'Ufficio Speciale Grandi Opere;
- f) la D.G.R n. 556 del 30.11.2021 con la quale è stato prorogato al dott. Giovanni Diodato l'incarico di Responsabile ad interim della U.O.D. 01 "Centrale Acquisti e Procedure di Finanziamento di Progetti relativi ad Infrastrutture" presso l'Ufficio Speciale Grandi Opere;
- g) la DGR n. 148 del 30.03.2022 relativa alla modifica ordinamentale della UOD 60.06.01 in STAFF 60.06.92 Centrale Acquisti e Ufficio Gare Procedure di Appalto PNRR;

Alla stregua dell'istruttoria compiuta dallo STAFF 60.06.92 dell'Ufficio Speciale Grandi Opere nonché dell'espressa dichiarazione di regolarità resa con il presente provvedimento dal funzionario arch. Brunello De Feo del medesimo Staff;

per le motivazioni esposte in narrativa, che s'intendono integralmente ripetute e trascritte nel presente dispositivo

## **DECRETA**

- 1. di indire procedura aperta telematica (proc. n. 3460/A/2022) ai sensi degli artt. 60 e 58 del D.Lgs. n. 50/2016 finalizzata all'affidamento del servizio di cui all'intervento denominato "Piano di caratterizzazione della falda per l'area solofrana e montorese", il cui importo complessivo ammonta ad € 1.047.714,72 oltre IVA, di cui € 1.019.073,16 per importo lavori e servizi soggetti a ribasso ed € 28.641,56 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso, da aggiudicarsi con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 95 comma 2 del D.Lgs. n. 50/2016. CUP B53I22000100006 CIG 92297831E2
- 2. di prendere atto della documentazione inviata dall'Ufficio proponente:
  - Capitolato speciale Montoro Solofrana;
  - Schema di Contratto;
  - Criteri Elementi Qualitativi;
  - Dettaglio CUP B53I22000100006;
  - SIMOG Gestione gare;
  - Decreto Dirigenziale n. 315 del 06/06/2022 a contrarre.
- 3. di approvare la documentazione predisposta dall'Ufficio Speciale Grandi Opere UOD 01:
  - Disciplinare di gara

fonte: http://burc.regione.campania.it

- DGUE
- Mod. A1 Istanza di partecipazione
- Mod. A2 Scheda identificativa del partecipante
- Mod. A3 Dichiarazioni del partecipante
- Mod. A4 Protocollo di legalità
- Mod. A5 Modello offerta economica
- Mod. A5 bis Modello offerta tempo
- Mod. A6 Dichiarazione familiari conviventi
- 4. che tale documentazione, unitamente a quella del punto 2, anche se non materialmente allegata fa parte del presente decreto;
- 5. di inviare il presente atto, ai sensi delle vigenti disposizioni amministrative:
  - Alla UOD Bollettino Ufficiale Ufficio Relazioni col pubblico (URP) per la pubblicazione sul BURC;
  - All'UDCP Segreteria di Giunta per i successivi adempimenti;
  - Alla Direzione Generale per la Difesa del Suolo e l'Ecosistema "Bonifiche" UOD 50.06.05;
  - Al RUP dott. Geol. Vincenzo Testa

Ing. Sergio Negro

Documento firmato da: GIOVANNI DIODATO 16.06.2022 08:11:29 UTC Questo sito è parte di

Cookie | Informazioni su eNotices | Domande e risposte | Guida | Per contattarci | Avviso Legale



italiano (it)

Formulari per gli appalti pubblici

EUROPA > eNotices > Formulari per gli appalti pubblici

**TED** 

**TED SIMAP** 

**TED eNotices** 

<<Tornare agli avvisi

**TED eTendering** 

Nome: GIOVANNI Cognome: DIODATO Nome utente: CAPPIELLO Informazioni sull'avviso

Menu utente

Nuovo formulario

I vostri bandi

Profilo utente

Log out

Bando di gara - Caratterizzazione territori Solofrana-Montorese.

Creato: 10/06/2022 15:48 Presentato: 10/06/2022 15:49

Stato: Pubblicato: 15/06/2022 00:00

Titolo ufficiale: IT-NAPOLI: Servizi connessi all'inquinamento da sostanza tossiche

Numero dell'avviso nella GU S: 2022/S 114-321658

Appalti in tale avviso:

0. Caratterizzazione territori Solofrana-Montorese.

Tornare agli avvisi

Archiviare

Per contattarci | Avviso Legale | Gestito dall'Ufficio delle pubblicazioni |

Inizio pagina

Documento firmato da: **GIOVANNI DIODATO** 16.06.2022 08:10:32 UTC



# Giunta Regionale della Campania

# Proc. n. 3460/A/2022

Procedura aperta n. 3460/A/2022 Piano di caratterizzazione della falda per l'area solofrana e montorese" da realizzarsi nel Comune di Solofra (AV) e Montoro (AV)

CIG: 92297831E2 - CUP: B53I22000100006

**DISCIPLINARE DI GARA** 

# **INDICE**

| Premesse  | 3  |
|---|----|
| 1. Informazioni generali  | 3  |
| 2. Oggetto dell'appalto   | 3  |
| 3 Valore dell'appalto – importo a base di gara  | 4  |
| 4 Durata del servizio   | 4  |
| 5 Documenti di gara   | 4  |
| 6 Comunicazioni   | 4  |
| 7 Chiarimenti   | 5  |
| 8 Soggetti ammessi in forma singola e associata e condizioni di partecipazione  | 5  |
| 8.1 Inammissibilità alla partecipazione   | 5  |
| 8.2 Condizioni di partecipazione  | 5  |
| 9 Requisiti speciali  | 6  |
| 9.1 Requisito di idoneità   | 6  |
| 9.2 Requisiti di capacità economica finanziaria e tecnica e organizzativa   | 7  |
| 10 Sopralluogo  | 8  |
| 11 Modalità di presentazione e criteri di ammissibilità delle offerte   | 9  |
| 12 Documentazione amministrativa – busta "A – Documentazione"   | 12 |
| 12.1 Specifiche per i raggruppamenti temporanei, i consorzi, i G.E.I.E. e i soggetti di cui all'art. 45 of del D.lgs. 50/2016 |    |
| 12.2 - Ulteriori disposizioni in merito alla documentazione amministrativa  | 13 |
| 13 Busta "B - Offerta Tecnica"  | 14 |
| 14 Busta "C - Offerta Economica" ed "Offerta Tempo"   | 14 |
| 15. Modalità di espletamento della gara   | 15 |
| 16 Criterio di aggiudicazione   | 17 |
| 17 Attribuzione punteggio elementi di natura qualitativa/quantitativa   | 18 |
| 18 Attribuzione punteggio elementi di natura quantitativa   | 19 |
| 19 Aggiudicazione   | 20 |
| 20 Ulteriori informazioni   | 20 |
| 21 Disposizioni finali e rinvio   | 21 |

## **Premesse**

Il presente Disciplinare, allegato al bando di gara di cui costituisce parte integrante e sostanziale, contiene le norme relative alle modalità di partecipazione alla procedura selettiva indetta dalla Regione Campania, le modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, i documenti da presentare a corredo della stessa, la procedura di aggiudicazione, nonché le ulteriori informazioni per l'affidamento dei servizi e lavori per la redazione del "Piano di caratterizzazione della falda per l'area solofrana e montorese" da realizzarsi nel Comune di Solofra (AV) e Montoro (AV)".

Le caratteristiche generali delle attività da svolgere, tutte le specifiche tecniche, sono descritte nel "Capitolato speciale Montoro Solofrana" a cui si fa espresso rinvio.

L'affidamento in oggetto avverrà mediante procedura aperta e con applicazione del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità prezzo, ai sensi degli artt. 60 e 95, del D.Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 - Codice dei contratti pubblici (nel prosieguo Codice).

## 1. Informazioni generali

La Stazione Appaltante è la Giunta Regionale della Campania, con sede in Napoli alla Via S. Lucia n. 81. La procedura di gara è affidata all'Ufficio *Speciale Grandi Opere - STAFF 60.06.92 - Centrale Acquisti e Ufficio Gare - Procedure di Appalto PNRR*" PEC: centraleacquisti@pec.regione.campania.it

Il bando di gara è pubblicato:

- sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana
- sul profilo della Regione Campania all'indirizzo: http://www.regione.campania.it
- sul Portale della Centrale Acquisti della Regione Campania all'indirizzo: https://pgt.regione.campania.it/portale/index.php/bandi
- su un quotidiano a diffusione nazionale
- su un quotidiano a diffusione locale
- Sulla GUUE

Il luogo di svolgimento dei servizi è la Regione Campania.

Codice NUTS: ITF34

CIG: 92297831E2 - CUP: B53I22000100006

Il contratto con l'impresa aggiudicataria sarà stipulato dalla Direzione Generale per il Ciclo integrato delle acque e dei rifiuti.

Il Responsabile Unico del Procedimento (RUP) è *il dott. Geol. Vincenzo Testa*, indirizzo e-mail: vincenzo.testa@regione.campania.it

Responsabile della procedura di gara è l'arc. Brunello De Feo, indirizzo e-mail: brunello.defeo@regione.campania.it (Ref. dott. Umberto Scalo, indirizzo e-mail: umberto.scalo@regione.campania.it)

# 2. Oggetto dell'appalto

Finalità dell'affidamento è la verifica dello stato qualitativo delle acque di falda e dei terreni relative alle aree di Solofra e Montoro in Provincia di Avellino su Progetto esecutivo approvato con Decreto Dirigenziale n. 315 del 07/06/2022 della Direzione Generale per il Ciclo integrato delle acque e dei rifiuti, per il tramite della UOD 50.06.05 "Bonifiche".

Il sito in questione è costituito da una porzione dell'alta valle della Sarno e per la precisione dalla valle della Solofrana rientrante nella provincia di Avellino e comprendente i territori comunali di Solofra e Montoro.

I lavori ed i servizi da effettuare riguardano l'esecuzione della campagna di campionamento e caratterizzazione della matrice acqua, del suolo e del sottosuolo come descritto nella relazione tecnica, nel capitolato prestazionale e come riportato nelle tavole grafiche allegate al piano di caratterizzazione.

# 3 Valore dell'appalto – importo a base di gara

Il presente appalto è dato a "misura", l'importo complessivo dei lavori ed oneri compresi nell'appalto, ammonta ad € 1.047.714,72 (Euro unmilionequarantasettemilasettecentoquattordici/72) oltre IVA, come risulta dal quadro economico del progetto esecutivo che si può riassumere secondo il prospetto di seguito indicato riferito alla parte Lavori:

A TOTALE LAVORI A BASE D'ASTA € 1.047.714,72

A1 Importo per servizi e lavori soggetti a ribasso € 1.019.073,16

A2 Oneri della sicurezza non soggetti a ribasso € 28.641,56

Gli operatori economici partecipanti alla gara d'appalto dovranno indicare espressamente nella propria offerta gli oneri di sicurezza aziendali richiesti ai sensi dell'art. 95, comma 10, del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i. per la verifica di congruità dell'offerta.

L'offerta deve essere formulata con riferimento alle lavorazioni soggette a ribasso e tenuto conto che gli importi devono essere espressi al netto degli oneri per la sicurezza ancorché la descrizione delle singole voci, in alcuni casi, possa comprendere riferimenti anche ai dispositivi per la sicurezza stessa.

## 4 Durata del servizio

Il tempo utile per dare ultimate e completamente esaustive allo scopo prefissato tutte le attività, e stabilito in giorni 420 (quattrocentoventi) naturali e consecutivi, di cui giorni 180 (centoottanta) per l'esecuzione del piano di caratterizzazione, l'elaborazione del report e del modello concettuale definito, come meglio dettagliato nell'elaborato E4 Cronoprogramma, tenuto conto del tempo di risposta delle analisi sui campioni prelevati, decorrenti dalla data del verbale di consegna con le modalità descritte nel CSA.

Il tempo di esecuzione dell'intervento come sopra indicato è oggetto dell'offerta a ribasso.

# 5 Documenti di gara

La documentazione di gara, necessaria per formulare l'offerta, è disponibile sul Portale Gare della Regione Campania all'indirizzo https://pgt.regione.campania.it/portale/

Le prestazioni che formano oggetto dell'appalto, termini, modalità e condizioni sono indicate negli atti tecnici consultabili nella suddetta documentazione o pubblicata sul sito istituzionale dell'Amministrazione.

## 6 Comunicazioni

Ai sensi dell'art. 76, comma 6 del Codice, i concorrenti sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, l'indirizzo PEC o, solo per i concorrenti aventi sede in altri Stati membri, l'indirizzo di posta elettronica, da utilizzare ai fini delle comunicazioni di cui all'art. 76 comma 5 del Codice.

Tutte le comunicazioni tra stazione appaltante e operatori economici si intendono validamente ed efficacemente effettuate qualora rese all'indirizzo PEC: centraleacquisti@pec.regione.campania.it e all'indirizzo pec indicato dai concorrenti nella documentazione di gara.

Eventuali modifiche dell'indirizzo PEC/posta elettronica o problemi temporanei nell'utilizzo di tali forme di comunicazione dovranno essere tempestivamente segnalate alla stazione appaltante; diversamente, la medesima declina ogni responsabilità per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni.

In caso di raggruppamenti temporanei, GEIE, aggregazioni di imprese o consorzi ordinari, anche se non ancora costituiti formalmente, la comunicazione recapitata al mandatario si intende validamente resa a tutti gli operatori economici raggruppati, aggregati o consorziati.

In caso di avvalimento, la comunicazione recapitata all'offerente si intende validamente resa a tutti gli operatori economici ausiliari.

In caso di subappalto, la comunicazione recapitata all'offerente si intende validamente resa a tutti i subappaltatori indicati.

## 7 Chiarimenti

I chiarimenti potranno essere richiesti, previa registrazione al portale, entro e non oltre 10 giorni prima della scadenza del termine stabilito per la ricezione delle offerte. Le risposte verranno fornite fino a 6 giorni prima della scadenza del termine stabilito per la ricezione delle offerte, ex art. 74 comma 4 del Codice, e saranno accessibili nella sezione "Chiarimenti" della presente procedura di gara. Non è ammessa altra modalità per la richiesta di chiarimenti.

## 8. Soggetti ammessi in forma singola e associata e condizioni di partecipazione

Sono ammessi a partecipare gli operatori economici in possesso dei requisiti di ordine generale di cui all'art. 80 del D.Lgs. 50/2016.

## 8.1 Inammissibilità alla partecipazione

La Stazione Appaltante esclude un operatore economico in qualunque momento della procedura, qualora risulti che lo stesso si trova, a causa di atti compiuti o omessi, prima o nel corso, della procedura, in una delle situazioni di cui ai commi 1, 2, 4 e 5 dell'art. 80 del D.Lgs. 50/2016.

La mancata accettazione delle clausole contenute nel protocollo di legalità costituisce causa di esclusione dalla gara, ai sensi dell'art. 1 comma 17 della Legge 190/2012.

## 8.2 Condizioni di partecipazione

Gli operatori economici aventi sede, residenza o domicilio nei paesi inseriti nelle c.d. "black list" di cui al decreto del Ministro delle finanze del 4 maggio 1999 e al decreto del Ministro dell'economia e delle finanze del 21 novembre 2001 devono essere in possesso, pena l'esclusione dalla gara, dell'autorizzazione in corso di validità rilasciata ai sensi del d.m. 14 dicembre 2010 del Ministero dell'economia e delle finanze.

Agli operatori economici concorrenti, ai sensi dell'art. 48, comma 7, primo periodo, del Codice, è vietato partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti o aggregazione di imprese aderenti al contratto di rete (nel prosieguo, aggregazione di imprese di rete), ovvero partecipare alla gara anche in forma individuale qualora gli stessi abbiano partecipato alla gara medesima in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti o aggregazione di imprese di rete.

In caso di partecipazione in forma di raggruppamento temporaneo, di tipo orizzontale o misto, i concorrenti (nella documentazione amministrativa richiesta ai fini dell'ammissione alla gara) devono indicare le percentuali corrispondenti alle quote di partecipazione al raggruppamento stesso - liberamente stabilite entro i limiti consentiti dai requisiti di qualificazione posseduti dall'associato

- rispettivamente, del mandatario/capogruppo e del/dei mandante/i, nonché l'esatta indicazione della/e categoria/e e classe/i o requisito/i di qualificazione e/o della/e prestazione/i prevista/e dal presente appalto a cui dette percentuali si riferiscono.

In caso di partecipazione in forma di raggruppamento di tipo verticale i concorrenti (nella documentazione amministrativa richiesta ai fini dell'ammissione alla gara) devono indicare, la/e categoria/e classe/i o tipologia di prestazione/i che ciascun soggetto mandante intende assumere.

Per tutte le tipologie di rete, la partecipazione congiunta alle gare deve risultare individuata nel contratto di rete come uno degli scopi strategici inclusi nel programma comune, mentre la durata dello stesso dovrà essere commisurata ai tempi di realizzazione dell'appalto.

Il ruolo di mandante/mandataria di un raggruppamento temporaneo di imprese può essere assunto anche da un RTI costituito oppure da aggregazioni di imprese di rete. A tal fine, se la rete è dotata di organo comune con potere di rappresentanza (con o senza soggettività giuridica), tale organo assumerà la veste di mandataria della subassociazione; se, invece, la rete è dotata di organo comune privo del potere di rappresentanza o è sprovvista di organo comune, deve conferire specifico mandato ad un'impresa retista, la quale assumerà la veste di mandataria della subassociazione.

Ai sensi dell'art. 186-bis del R.D. 16 marzo 1942, n. 367 l'impresa in concordato preventivo con continuità aziendale può concorrere anche riunita in RTI purché non rivesta la qualità di mandataria e sempre che le altre imprese aderenti al RTI non siano assoggettate ad una procedura concorsuale.

# 9 Requisiti speciali

I concorrenti, a pena di esclusione, devono essere in possesso dei requisiti previsti nei commi seguenti. I documenti richiesti agli operatori economici ai fini della dimostrazione dei requisiti devono essere trasmessi mediante AVCpass in conformità alla delibera ANAC n. 157 del 17 febbraio 2016.

# 9.1 Requisito di idoneità

Requisiti di idoneità professionale per i SERVIZI (esecuzione indagini e analisi di laboratorio)

A pena di esclusione, ai sensi dell'articolo 83, co. 3, del Codice dei Contratti, l'operatore economico dovrà essere in possesso dei seguenti requisiti:

- iscrizione nel Registro delle imprese presso la Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura (C.C.I.A.A.) della Provincia in cui questi ha sede, per attività coerenti con quelle oggetto dell'appalto. Nel caso in cui l'operatore economico non sia soggetto all'obbligo di tale iscrizione, dovrà indicarne la motivazione e dichiarare la compatibilità dell'oggetto sociale allo svolgimento delle prestazioni oggetto del presente appalto;
- certificazione di qualità operando secondo la norma UNI CEI ISO 9001:2015 in corso di validità per i servizi oggetto di appalto;
- possesso per il laboratorio di analisi della certificazione di qualità UNI EN CEI ISO/IEC 17025:2018 "Requisiti generali per la competenza dei Laboratori di prova e taratura", in corso di validità, per tutti gli analiti ricercati e che assicuri al Qualità operando secondo la norma UNI CEI ISO 9001:2015; Il concorrente non stabilito in Italia ma in altro Stato membro o in uno dei Paesi di cui all'articolo 83, co. 3, del Codice dei Contratti, dovrà presentare, a pena di esclusione, registro commerciale corrispondente o dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato nel quale è stabilito. I requisiti di cui alle precedenti lettere a), b) e c) non sono subappaltabili.

Requisiti di idoneità professionale per i SERVIZI TECNICI

A pena di esclusione, l'operatore economico dovrà possedere i sotto indicati requisiti:

per i professionisti singoli o associati, le società di professionisti, le società di ingegneria ed i consorzi stabili di società di professionisti e di società di ingegneria e di G.E.I.E., i requisiti di idoneità professionale di cui rispettivamente agli articoli 1, 2, 3 e 5 del D.M. 2 dicembre 2016 n. 263;

- per tutte le tipologie di società e per i consorzi, l'iscrizione nel Registro delle imprese presso la Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura (C.C.I.A.A.) della Provincia in cui questi ha sede, da cui risulti che l'oggetto sociale sia coerente con la prestazione che si intende eseguire ed oggetto della presente procedura di gara:
- indipendentemente dalla natura giuridica del concorrente che presenterà la propria offerta, l'incarico dovrà essere espletato, a pena di esclusione, da professionisti iscritti negli appositi albi previsti dai vigenti ordinamenti professionali, personalmente responsabili e nominativamente indicati già in sede di presentazione dell'offerta, con la specificazione delle rispettive qualifiche professionali.
- il professionista singolo o il responsabile del raggruppamento (nel caso di raggruppamento di professionisti) o il direttore tecnico, nel caso di società o consorzi, dovrà possedere laurea in ingegneria civile o in ingegneria per l'ambiente e il territorio o in geologia o equipollenti, l'iscrizione al relativo albo/ordine ed almeno 10 anni di esperienza nelle attività oggetto d'appalto (elaborazione dei risultati delle attività di caratterizzazione, elaborazione di analisi di rischio e assistenza alle attività di indagine).

Il concorrente non stabilito in Italia ma in altro Stato Membro o in uno dei Paesi di cui all'art. 83, comma 3 del Codice, presenta dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato nel quale è stabilito.

Per la comprova del requisito la stazione appaltante acquisisce d'ufficio i documenti in possesso di pubbliche amministrazioni, previa indicazione, da parte dell'operatore economico, degli elementi indispensabili per il reperimento delle informazioni o dei dati richiesti.

## 9.2 Requisiti di capacità economico-finanziaria e tecnico-organizzativa

I concorrenti devono possedere:

per i lavori (caso di concorrente con sede in Italia)

- attestazione, rilasciata da società organismo di attestazione (SOA) regolarmente autorizzata, in corso di validità, che documenti, ai sensi degli artt. 84, comma 1, del D. Lgs. n. 50/2016 e 61 del D.P.R. n 207/2010, la qualificazione in categoria e classifica adeguata ai lavori da assumere, secondo quanto indicato al precedente punto.

(caso di concorrente stabilito in altri Stati aderenti all'Unione Europea):

- i requisiti previsti dal DPR n. 207/2010 e ss.mm.ii. accertati, ai sensi dell'art. 62 del suddetto DPR n. 207/2010 e s.m.i. , in base alla documentazione prodotta secondo le norme vigenti nei rispettivi paesi;

## <u>Per i servizi</u> (analisi chimiche di laboratorio)

- A pena di esclusione, ai sensi dell'articolo 83, co. 6, del Codice dei Contratti, l'operatore economico dovrà aver regolarmente eseguito negli ultimi 3 anni antecedenti la data di pubblicazione del Bando servizi analoghi a quelli oggetto del presente appalto, per un importo totale almeno pari all'importo stimato dei servizi in appalto. Per "servizi analoghi" si intendono le attività di esecuzione di indagini e prove analitiche eseguite in laboratorio per interventi di caratterizzazione e/o interventi di bonifica di cui al D.Lgs 152/06 sulle seguenti matrici ambientali: sedimenti/suoli/terreni/rifiuti/top soil/acque sotterranee. La comprova del presente requisito è fornita, previa richiesta da parte della Centrale di Committenza, dei seguenti documenti:
- l'elenco dei servizi, corredato dalla copia dei contratti e delle relative fatture quietanzate o delle ricevute di pagamento o, in alternativa, dalla copia del documento attestante la regolare esecuzione. Si specifica che saranno considerati validi anche i contratti parzialmente eseguiti purché

sia stata fatturata e pagata una quota almeno pari al requisito minimo richiesto; - nel caso in cui il committente sia o sia stato un soggetto pubblico, i certificati attestanti l'avvenuta esecuzione dei servizi o copia delle fatture relative ai suddetti contratti (indicando, ove disponibile, il CIG del contratto cui si riferiscono, l'oggetto del contratto stesso e il relativo importo, la denominazione del contraente pubblico e la data di stipula del contratto stesso); - nel caso in cui il committente sia o sia stato un soggetto privato, la copia delle ricevute di pagamento (es. fatture quietanzate) relative ai suddetti contratti. A pena di esclusione, l'operatore economico dovrà altresì indicare, ai sensi dell'articolo 83, co. 6, del Codice dei Contratti, il nominativo della risorsa umana interna all'organico aziendale, ovvero del lavoratore autonomo, che provvederà al coordinamento di tutte le attività relative ai servizi tecnici, alle attività di indagine di campo e alle attività di analisi e prove del laboratorio, e che sarà responsabile anche del coordinamento con gli Enti Competenti, interfacciandosi con gli stessi e presiedendo alle Conferenze di Servizi.

- l'operatore economico dovrà essere in possesso di certificazione di accreditamento da parte di Ente certificatore ai sensi della norma UNI CEI EN ISO / IEC 17025; tale requisito dovrà essere posseduto al momento della pubblicazione del bando;
- per il campionamento, l'operatore economico dovrà essere in possesso di certificazione di accreditamento da parte di Ente certificatore ai sensi della norma UNI 10802; tale requisito dovrà essere posseduto al momento della pubblicazione del bando;

Inoltre, si precisa che l'esecuzione del servizio di caratterizzazione dovrà essere eseguito da un'impresa in possesso di un laboratorio accreditato secondo la norma UNI EN ISO/IEC 17025/2005 da ACCREDIA o certificato da Ente di certificazione internazionale, secondo le norma UNI EN ISO 9001 e dovrà disporre di metodi certificati ACCREDIA

Infine, per l'esecuzione dell'Appalto l'appaltatore dovrà garantire un gruppo di lavoro con le seguenti figure specialistiche:

- n. 1 Geologo con almeno 10 anni di esperienza in campo su lavori di prospezione e sondaggi in siti contaminati;
- -n. 1 Ingegnere con almeno 10 anni di esperienza in campo ambientale;
- -n. 1 Tecnico specializzato per l'esecuzione di campionamenti, con almeno 10 anni di esperienza in ambito analogo;
- -n. 1 Chimico, responsabile delle determinazioni analitiche, con almeno 10 anni di esperienza in analisi di acque e terreni;
- -n. 1 Tecnico abilitato ai sensi del D.Lgs. 81/08 per eseguire le attività di cui sopra (quest'ultimo compito potrà essere ricoperto anche da uno dei professionisti sopra indicati in possesso dei requisiti richiesti).

## 10 Sopralluogo

Il sopralluogo presso le aree interessate e per le quali sono affidate le attività in oggetto del presente appalto è obbligatorio, tenuto conto che è necessario che le offerte vengano formulate, ai sensi dell'art. 79, co. 2, del Codice, soltanto a seguito di una visita dei luoghi. La mancata effettuazione del sopralluogo sarà causa di esclusione dalla procedura di gara.

Ai fini dell'effettuazione del prescritto sopralluogo, i concorrenti devono trasmettere al seguente indirizzo e-mail vincenzo.testa@regione.campania.it, entro le ore 12:00 del settimo giorno antecedente la scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte, una richiesta di sopralluogo indicando i seguenti dati dell'operatore economico: nominativo del concorrente; recapito telefonico; recapito fax/indirizzo e-mail; nominativo e qualifica della

persona incaricata di effettuare il sopralluogo. La richiesta deve specificare l'indirizzo PEC cui indirizzare la convocazione.

I sopralluoghi verranno effettuati nel/nei giorno/i indicati dalla stazione appaltante. Data e luogo del sopralluogo sono comunicati con almeno 2 (due) giorni di anticipo. All'atto di ciascun sopralluogo l'incaricato della ditta offerente deve sottoscrivere la dichiarazione a conferma dell'effettuato sopralluogo e ritirarne copia controfirmata dal soggetto designato dalla stazione appaltante. Tale dichiarazione dovrà essere inclusa nell'offerta presentata in gara.

Il sopralluogo può essere effettuato dal rappresentante legale/procuratore/direttore tecnico in possesso del documento di identità, o da soggetto in possesso del documento di identità e apposita delega munita di copia del documento di identità del delegante.

Il soggetto delegato ad effettuare il sopralluogo non può ricevere l'incarico da più concorrenti. In tal caso la stazione appaltante non rilascerà la relativa attestazione ad alcuno dei soggetti deleganti.

In caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario già costituiti, GEIE, aggregazione di rete, in relazione al regime della solidarietà di cui all'art. 48, comma 5, del Codice, tra i diversi operatori economici, il sopralluogo può essere effettuato da un rappresentante legale/procuratore/direttore tecnico di uno degli operatori economici raggruppati, aggregati in rete o consorziati o da soggetto diverso, purché munito della delega del mandatario/capofila.

In caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituiti, aggregazione di rete di cui al par. 6, punto III) non ancora costituita in raggruppamento, il sopralluogo è effettuato da un rappresentante legale/procuratore/direttore tecnico di uno degli operatori economici raggruppati, aggregati in rete o consorziati o da soggetto diverso, purché munito della delega di tutti detti operatori. In alternativa l'operatore raggruppando/aggregando/consorziando può effettuare il sopralluogo singolarmente.

In caso di consorzio stabile, il sopralluogo deve essere effettuato da soggetto munito di delega conferita dal consorzio oppure dall'operatore economico consorziato indicato come esecutore.

Le spese sostenute, a qualunque titolo, ai fini dello svolgimento del sopralluogo saranno interamente a carico dell'operatore economico.

La mancata allegazione dell'attestazione di sopralluogo è sanabile mediante soccorso istruttorio, ai sensi dell'art. 83, co. 9, del Codice.

# 11. Modalità di presentazione e criteri di ammissibilità delle offerte

Per partecipare alla presente procedura, l'Operatore Economico deve dotarsi, a propria cura e spese, della seguente strumentazione tecnica ed informatica:

- firma digitale, di cui all'art. 1, lett. s, del D. Lgs. 82/2005;
- dotazione hardware e software minima, come specificata nella sezione "Requisiti Minimi" del portale delle gare.

È utile e necessario che l'Operatore Economico, interessato a partecipare alla presente gara telematica, consulti preliminarmente, le seguenti sezioni del portale delle gare:

- sezione "Normativa e Manuali", in cui potrà reperire, in particolare, il Manuale "Istruzioni per la registrazione degli operatori economici al Portale della Regione Campania" e le "Linee Guida sulla Presentazione dell'Offerta";
- sezione "FAQ".

Per partecipare alla gara ogni impresa concorrente deve registrarsi al Portale Gare tramite l'apposito link "Registrati ora!" presente sulla home page del Portale stesso. La registrazione fornirà – entro le successive 6 ore - una terna di valori (codice d'accesso, nome utente e password), personale per ogni impresa registrata, necessaria per l'accesso e l'utilizzo delle funzionalità del Portale: tale terna di valori sarà recapitata all'indirizzo di posta elettronica del legale rappresentante, così come dichiarato all'atto della registrazione. Le imprese devono indicare - in fase di registrazione - un indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) quale indirizzo di posta elettronica del legale rappresentante. Qualora l'impresa abbia già effettuato la registrazione per altra procedura o per l'iscrizione all'Elenco Unico dei fornitori, la stessa deve utilizzare la stessa terna di valori già attribuitale. Tale operazione deve essere effettuata almeno 48 ore prima della data di scadenza per la presentazione delle offerte, al fine di ottenere in tempo utile la propria terna di valori. È possibile ricevere assistenza in merito all'attività di registrazione chiamando il Numero Verde 800 098 759, dal lunedì al venerdì, dalle ore 09.00 alle 13.00 e dalle ore 14.00 alle ore 18.00 o inviare una e-mail a helpdesk@afsoluzioni.it

Tutte le comunicazioni inerenti la presente procedura di gara avverranno tramite il Portale e saranno visibili accedendo alla propria area privata previo avviso all'indirizzo di posta elettronica certificata dei legali rappresentanti delle imprese concorrenti. In caso contrario la S.A. non sarà responsabile per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni.

Eventuali richieste di chiarimenti (FAQ) dovranno pervenire esclusivamente attraverso il Portale delle gare della Centrale Acquisti, nella sezione dedicata alla presente procedura di gara. Non è ammessa altra modalità per la richiesta di chiarimenti.

Le offerte telematiche devono essere inoltrate, a pena di esclusione, <u>entro e non oltre le ore 13.00</u> <u>del giorno 25/07/2022</u> tramite il portale delle gare, secondo la seguente procedura:

accedere all'AREA PRIVATA del portale, previa registrazione secondo quanto indicato nei precedenti punti 1, 2 e 3, mediante inserimento delle credenziali e cliccando su "ACCEDI";

cliccare sulla sezione "BANDI";

cliccare sulla riga blu dove è riportata la scritta "BANDI PUBBLICATI" (si aprirà l'elenco di tutti i bandi pubblicati);

cliccare sulla lente "VEDI", situata nella Colonna "DETTAGLIO" in corrispondenza del bando di gara oggetto della procedura;

visualizzare gli atti di gara con gli eventuali allegati (presenti nella sezione "ATTI DI GARA") e gli eventuali chiarimenti pubblicati;

cliccare sul pulsante "PARTECIPA" per creare la propria offerta (tale link scomparirà automaticamente al raggiungimento del termine di scadenza previsto per la presentazione delle offerte);

compilare la sezione "BUSTA DOCUMENTAZIONE", allegando la documentazione amministrativa come richiesta all'art. 4.1 del presente disciplinare;

per la "BUSTA TECNICA" è necessario allegare la documentazione tecnica così come richiesta dall'art. 4.2 del presente disciplinare;

per la "BUSTA ECONOMICA" inserire nella sezione così denominata, a pena di esclusione:

- a) prezzo complessivo offerto, nell'apposito campo "Valore offerto";
- b) l'offerta economica formulata, secondo il modello A5 allegato al presente disciplinare, tenendo conto di quanto richiesto dall'art. 13 del presente disciplinare.
- c) l'offerta tempo formulata, secondo il modello A5bis allegato al presente disciplinare.

cliccare su INVIO, verificare la correttezza della propria offerta ed il corretto caricamento degli allegati nella maschera di riepilogo che apparirà a video, ed infine cliccare su CONFERMA per inviare la propria offerta: al termine dell'invio si aprirà una pagina riproducente l'offerta inviata, completa di data di ricezione e protocollo attribuito dal sistema. È possibile stampare tale pagina cliccando sull'icona della stampante posta in alto a sinistra.

È sempre possibile verificare direttamente sul Portale il corretto invio della propria offerta seguendo la seguente procedura:

- a) inserire i propri codici di accesso;
- b) cliccare sul link "BANDI A CUI STO PARTECIPANDO";
- c) cliccare sulla lente "APRI" situata nella colonna "DOC. COLLEGATI" in corrispondenza del bando di gara oggetto della procedura;
- d) cliccare sulla riga blu dove è riportata la scritta "OFFERTE" e visualizzare la propria OFFERTA.

Dalla stessa maschera è possibile visualizzare se l'offerta è solo salvata o anche inviata (in tale ultimo caso si potrà visualizzare anche il numero di protocollo assegnato). Si evidenzia inoltre che, al fine di consentire una più facile consultazione all'operatore economico, nella sezione "BANDI A CUI STO PARTECIPANDO", sono automaticamente raggruppati tutti i bandi.

Per i concorrenti aventi sede legale in Italia o in uno dei Paesi dell'Unione europea, le dichiarazioni sostitutive si redigono ai sensi degli articoli 46 e 47 del d.p.r. 445/2000; per i concorrenti non aventi sede legale in uno dei Paesi dell'Unione europea, le dichiarazioni sostitutive sono rese mediante documentazione idonea equivalente secondo la legislazione dello Stato di appartenenza.

Tutte le dichiarazioni sostitutive rese ai sensi degli artt. 46 e 47 del d.p.r. 445/2000, ivi compreso il DGUE, la domanda di partecipazione, l'offerta tecnica e l'offerta economica devono essere sottoscritte digitalmente dal rappresentante legale del concorrente o suo procuratore.

La documentazione potrà essere prodotta in copia autentica o in copia conforme ai sensi, rispettivamente, degli artt. 18 e 19 del d.p.r. 445/2000. Ove non diversamente specificato è ammessa la copia semplice.

In caso di concorrenti non stabiliti in Italia, la documentazione dovrà essere prodotta in modalità idonea equivalente secondo la legislazione dello Stato di appartenenza; si applicano gli articoli 83, comma 3, 86 e 90 del Codice.

Tutta la documentazione da produrre deve essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana. In caso di contrasto tra testo in lingua straniera e testo in lingua italiana, prevarrà la versione in lingua italiana, essendo a rischio del concorrente assicurare la fedeltà della traduzione.

In caso di mancanza, incompletezza o irregolarità della traduzione dei documenti contenuti nella BUSTA DOCUMENTAZIONE, si applica l'art. 83, comma 9, del Codice.

L'offerta vincolerà il concorrente ai sensi dell'art. 32, comma 4, del Codice per 180 (centottanta) giorni dalla scadenza del termine indicato per la presentazione dell'offerta.

Nel caso in cui, alla data di scadenza della validità delle offerte, le operazioni di gara siano ancora in corso, la stazione appaltante potrà richiedere agli offerenti, ai sensi dell'art. 32, comma 4, del Codice, di confermare la validità dell'offerta sino alla data che sarà indicata e di produrre un apposito documento attestante la validità della garanzia prestata in sede di gara fino alla medesima data.

Il mancato riscontro alla richiesta della stazione appaltante sarà considerato come rinuncia del concorrente alla partecipazione alla gara.

## 12 Documentazione amministrativa – Busta "A – Documentazione"

La busta "A - Documentazione" deve contenere, a pena di esclusione dalla procedura di gara, la seguente documentazione:

- **A. Istanza di Adesione all'invito**, con la quale il legale rappresentante del concorrente dichiara di voler partecipare alla gara bandita dalla S.A e fornisce tutti i dati richiesti dalla S.A. secondo il "modello A1" allegato al presente disciplinare e con le modalità ivi indicate.
- **B. Scheda identificativa dell'impresa concorrente,** sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa concorrente. In essa, con le modalità previste dal D.P.R. 28.12.2000 n.445, devono essere indicati tutti i dati relativi all'impresa necessari per lo svolgimento della procedura di gara secondo il "modello A2" allegato al presente disciplinare e con le modalità ivi indicate.
- **C. Dichiarazione sostitutiva dell'impresa concorrente,** sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa concorrente. In essa, con le modalità previste dal D.P.R. 28.12.2000 n. 445, devono essere rese tutte le dichiarazioni previste dal "modello A3" allegato al presente disciplinare e con le modalità ivi indicate.
- **D.** Dichiarazione relativa al Protocollo di Legalità, sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa concorrente. In essa, con le modalità previste dal D.P.R. 28.12.2000 n.445, devono essere rese tutte le dichiarazioni previste dal "modello A4" allegato al presente disciplinare e con le modalità ivi indicate.
- **E. Dichiarazione dei familiari conviventi** sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa concorrente. In essa, con le modalità previste dal D.P.R. 28.12.2000 n. 445, ed ai sensi dell'art. 85, comma 3 del D.lgs. 159/2011 devono essere rese tutte le dichiarazioni previste dal "modello A6" allegato al presente disciplinare.
- **F. Garanzia provvisoria** pari al 2% (due per cento) dell'importo a base di gara, sotto forma di cauzione o di fideiussione, a scelta dell'offerente, ai sensi dell'art. 93, del d.lgs. 50/2016, con validità per almeno 180 (centottanta) giorni successivi al termine previsto per la scadenza della presentazione delle offerte.
- **G. Impegno** di un fideiussore, anche diverso da quello che ha rilasciato la garanzia provvisoria, a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto, di cui all'articolo 103 del codice, qualora l'offerente risultasse affidatario (la presente clausola non si applica alle microimprese, piccole e medie imprese e ai raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari costituiti esclusivamente da microimprese, piccole e medie imprese).
- **H. DGUE**, Documento di Gara Unico Europeo di cui all'art. 85 del d.lgs. 50/2016, allegato al presente disciplinare di gara adeguatamente compilato e sottoscritto dal legale rappresentante del Concorrente.
- Il DGUE può essere sottoscritto anche da un procuratore speciale del legale rappresentante dell'Operatore Economico e, in tal caso, va trasmessa anche la relativa copia della procura attestante i poteri necessari allo scopo.
- Il DGUE deve essere sottoscritto utilizzando un certificato di firma digitale, in corso di validità, rilasciato da un organismo incluso nell'elenco pubblico dei certificatori tenuto dall'Agenzia per l'Italia digitale ex DigitPA (previsto dall'art. 29, comma 1, del d.lgs. n. 82/2005) generato mediante un dispositivo per la creazione di una firma sicura, ai sensi di quanto previsto dall'art 38, comma 2, del D.P.R. n. 445/2000 e dall'art. 65 del d.lgs. n. 82/2005.
- **I. Ricevuta ANAC**, documentazione attestante il versamento del contributo di gara secondo le modalità previste dalla vigente deliberazione del Consiglio dell'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC), ed in conformità alle istruzioni riportate sul sito web della stessa Autorità.

- **L. Il PASSOE** di cui all'art. 2, comma 3.2, delibera n. 111 del 20 dicembre 2012 dell'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC).
- M. Dichiarazione a conferma dell'effettuato sopralluogo come meglio illustrato nel capitolato di gara.

Eventuali altre dichiarazione e certificazioni.

# 12.1 Specifiche per i raggruppamenti temporanei, i consorzi, i G.E.I.E. e i soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lett. f), del D.lgs. 50/2016, in merito alla presentazione della documentazione amministrativa

- a) Raggruppamenti temporanei, consorzi, G.E.I.E., soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lett. f), del d.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii., non ancora costituiti:
  - Unitamente alla documentazione di cui al precedente paragrafo 12, dovrà essere presentata una dichiarazione, sottoscritta dalle stesse imprese che intendono consorziarsi o raggrupparsi, che indichi:
  - a1) a quale concorrente, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato collettivo speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo o mandatario;
  - a2) l'impegno ad uniformarsi alla disciplina vigente in materia di appalti pubblici con riguardo ai raggruppamenti temporanei, ai consorzi, ai G.E.I.E. oppure ai soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lett. f), del d.lgs. 50/2016;
  - a3) le parti della prestazione che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati.
- b) Raggruppamenti temporanei, consorzi, G.E.I.E., soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lett. f), del d.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii., già costituiti:
  - Unitamente alla documentazione di cui al precedente paragrafo 12, lettere dovrà essere presentato:
  - b1) mandato collettivo con rappresentanza conferito alla mandataria per atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero atto costitutivo in copia autentica del consorzio, del G.E.I.E. oppure del soggetto di cui all'art. 45, comma 2, lett. f), del d.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii.;
  - b2) Documento di Gara Unico Europeo (DGUE), di cui al precedente punto 4.1, lett. H), per ciascuno dei soggetti indicati quali esecutori dai consorzi, adeguatamente compilato, limitatamente alle parti II, III, sottoscritto digitalmente dal legale rappresentante del consorziato esecutore.
    - Il documento potrà essere sottoscritto anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso andrà trasmessa la relativa procura.

In generale, nel caso di raggruppamento di imprese diverso dai consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c), del d.lgs. 50/2016 e s.m.i., tutte le imprese costituenti il raggruppamento dovranno produrre la documentazione di cui al precedente paragrafo 4.1, lettera a) ed inoltre, solo nel caso di impresa che si avvale della facoltà di cui all'art. 89, del d.lgs. 50/2016 e s.m.i, la documentazione di cui al precedente paragrafo 4.1, lettera b).

#### 12.2 Ulteriori disposizioni in merito alla documentazione amministrativa

La Stazione Appaltante potrà verificare in ogni momento e con qualsiasi mezzo di prova le dichiarazioni e i documenti prodotti dai concorrenti.

# 13 Busta "B – Offerta Tecnica"

<u>La Busta "B - offerta tecnica"</u> deve essere formulata redigendo una relazione tecnica che dovrà indicare tutti gli elementi utili per la valutazione delle caratteristiche qualitative, metodologiche e tecniche offerte, secondo i criteri di cui all'art.5, questa dovrà essere contenuta in max 20 facciate (esclusi copertina e indice) – utilizzando carattere Arial n. 11, interlinea singola (non saranno presi in considerazione gli elementi offerti nelle pagine successive alla ventesima), ogni facciata deve essere numerata progressivamente.

Al fine di consentire la valutazione delle offerte in termini omogenei, i concorrenti devono impostare il progetto tecnico seguendo lo schema e la sequenza degli elementi indicati nell'art. 17. Essa inoltre

a. deve essere sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente;

b. non deve, a pena di esclusione dalla gara, inserire elementi che possano in qualsiasi modo anticipare valori o profili specifici della parte economica dell'offerta, in quanto verrebbe ad essere violato il principio di segretezza delle offerte.

# 14 Busta "C - Offerta Economica ed Offerta Tempo"

La busta "C - Offerta Economica" deve contenere, a pena di esclusione dalla procedura di gara, la seguente documentazione:

- Modello "Offerta Economica", secondo il modello predisposto (Mod A5), adeguatamente compilato e firmato digitalmente dal legale rappresentante del Concorrente o da un suo procuratore speciale (ed in tal caso va trasmessa anche la relativa copia della procura attestante i poteri necessari allo scopo) ovvero dai legali rappresentanti o dai loro rispettivi procuratori speciali nelle ipotesi di cui al citato art. 45, comma 2, d.lgs. 50/2016 sopra dettagliate.

Il Concorrente, nel suddetto modello "Offerta Economica", deve indicare:

- a) un UNICO ribasso percentuale sull'importo a base di gara, al netto degli oneri occorrenti all'attuazione dei piani di sicurezza, espresso non oltre la seconda cifra decimale, indicato in lettere ed in cifre:
- b) la dichiarazione prescritta all'art. 95, comma 10, del d.lgs. 50/2016, relativa ai costi della manodopera;
- c) la dichiarazione prescritta all'art. 95, comma 10, del d.lgs. 50/2016, relativa ai costi aziendali concernenti l'adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro.

Modello "Offerta Tempo", secondo il modello predisposto (Mod A5 bis), adeguatamente compilato e firmato digitalmente dal legale rappresentante del Concorrente o da un suo procuratore speciale (ed in tal caso va trasmessa anche la relativa copia della procura attestante i poteri necessari allo scopo) ovvero dai legali rappresentanti o dai loro rispettivi procuratori speciali nelle ipotesi di cui al citato art. 45, comma 2, d.lgs. 50/2016 sopra dettagliate.

Il Concorrente, nel suddetto modello "Offerta Tempo", deve indicare:

a) un unico ribasso percentuale di riduzione del termine previsto (420 giorni) per l'esecuzione dei servizi dal Capitolato Speciale d'Appalto (si precisa che l'offerta deve indicare anche il numero di giorni interi per i quali l'operatore si impegna ad eseguire i servizi);

La suddetta documentazione va sottoscritta:

- per l'impresa singola o i consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lettera b), del d.lgs. 50/2016, o i consorzi stabili di cui alla lettera c) dello stesso articolo 45, dal legale rappresentante o suo procuratore speciale (ed in tal caso va trasmessa anche la relativa copia della procura attestante i poteri necessari allo scopo);

- per i raggruppamenti temporanei o i consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lettera e), del d.lgs. 50/2016, i G.E.I.E. o i soggetti di cui alla lettera f) dello stesso articolo 45, non ancora costituiti, dai legali rappresentanti di tutti i soggetti che intendono consorziarsi o raggrupparsi o dai loro rispettivi procuratori speciali (ed in tal caso vanno trasmesse anche le relative copie delle procure attestanti i poteri necessari allo scopo);
- per i raggruppamenti temporanei o i consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lettera e), del d.lgs. 50/2016, i G.E.I.E. o i soggetti di cui alla lettera f) dello stesso articolo, già costituiti, dai legali rappresentanti di tutti i soggetti che intendono consorziarsi o raggrupparsi o da loro rispettivi procuratori speciali (ed in tal caso vanno trasmesse anche le relative copie delle procure attestanti i poteri necessari allo scopo).

Sono escluse le offerte per le quali vi sia carenza della documentazione che non consenta l'individuazione del contenuto o del soggetto responsabile della stessa.

# 15. Modalità di espletamento della gara

La prima seduta avrà luogo il giorno 03/08/2022 alle ore 09:30 presso la sede dell'Ufficio Speciale "Centrale Acquisti" – Via Metastasio, 25/29 – 80125 - Napoli e vi potranno partecipare i legali rappresentanti/procuratori delle imprese interessate oppure persone munite di specifica delega. In assenza di tali titoli, la partecipazione è ammessa come semplice uditore.

Tale seduta pubblica, se necessario, sarà aggiornata ad altra ora o giorno successivo, nel luogo, nella data e negli orari che saranno comunicati sul portale delle gare, almeno tre giorni prima della data fissata.

Parimenti, le sedute pubbliche successive saranno comunicate ai concorrenti tramite il portale gare, almeno tre giorni prima della data fissata.

Il seggio di gara, istituito ad hoc, procederà, nella prima seduta pubblica, alla verifica della ricezione delle offerte tempestivamente presentate. La tempestività della ricezione delle offerte e che le stesse siano composte di Documentazione Amministrativa ed Offerte Tecnica ed Economica è riscontrata dalla presenza nel sistema telematico delle offerte medesime.

Successivamente, il seggio di gara procederà a:

apertura della Busta Documentazione Amministrativa, controllandone la completezza del contenuto nonché la conformità a quanto richiesto dal presente disciplinare;

attivare la procedura di soccorso istruttorio;

redigere apposito verbale relativo alle attività svolte;

adottare il provvedimento che determina le esclusioni e le ammissioni dalla procedura di gara, provvedendo, altresì, agli adempimenti di cui all'art. 29, comma 1, del Codice.

Ai sensi dell'art. 85, comma 5, primo periodo del Codice, la stazione appaltante si riserva di chiedere, in qualsiasi momento nel corso della procedura, di presentare tutti i documenti complementari o parte di essi, qualora questo sia necessario per assicurare il corretto svolgimento della procedura.

Tale verifica avverrà, ai sensi degli artt. 81 e 216, comma 13 del Codice, attraverso l'utilizzo del sistema AVCpass, reso disponibile dall'ANAC, con le modalità di cui alla delibera n. 157/2016.

## **Commissione giudicatrice**

La Commissione giudicatrice è nominata, ai sensi dell'art. 216, comma 12 del codice, dopo la scadenza del termine per la presentazione delle offerte ed è composta da un numero dispari pari a n. 3 membri, esperti nello specifico settore cui si riferisce l'oggetto del contratto. in capo ai commissari non devono sussistere cause ostative alla nomina ai sensi dell'art. 77, comma 9, del codice, a tal fine i medesimi rilasciano apposita dichiarazione alla stazione appaltante.

La Commissione giudicatrice è responsabile della valutazione delle offerte tecniche ed economiche dei concorrenti e fornisce ausilio al RUP nella valutazione della congruità delle offerte tecniche (cfr. Linee guida n. 3 del 26 ottobre 2016).

La stazione appaltante pubblica, sul profilo di committente, nella sezione "amministrazione trasparente" la composizione della Commissione giudicatrice e i curricula dei componenti, ai sensi dell'art. 29, comma 1 del Codice.

# Apertura della busta "B" Offerta Tecnica-Valutazione delle offerte tecniche, economiche e tempo.

Una volta effettuato il controllo della documentazione amministrativa, il Seggio di gara procederà a consegnare gli atti alla Commissione giudicatrice.

La Commissione giudicatrice procederà all'apertura della busta concernente l'offerta tecnica ed alla verifica della presenza dei documenti richiesti dal presente disciplinare.

In una o più sedute riservate la Commissione procederà all'esame ed alla valutazione delle offerte tecniche e all'assegnazione dei relativi punteggi applicando i criteri e le formule indicati nel bando e nel presente disciplinare.

Successivamente, la Commissione darà lettura dei punteggi attribuiti alle singole offerte tecniche, darà atto delle eventuali esclusioni dalla gara dei concorrenti. Nella medesima seduta, la Commissione procederà all'apertura del file contenente l'offerta economica e l'offerta tempo, a valle dell'esame delle offerte e dell'attribuzione dei punteggi relativi agli elementi di ordine qualitativo.

La stazione appaltante procederà dunque all'individuazione dell'unico parametro numerico finale per la formulazione della graduatoria, ai sensi dell'art. 95, comma 9 del Codice.

Qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto, la stazione appaltante si riserva la facoltà di non procedere all'aggiudicazione ai sensi dell'art. 95, comma 12, del Codice.

Si potrà dare luogo all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, se ritenuta congrua e vantaggiosa per la stazione appaltante, purché migliorativa delle condizioni poste a base di gara.

La verifica dei requisiti generali e speciali avverrà, ai sensi dell'art. 85, comma 5, del Codice, sull'offerente risultato primo in graduatoria.

Prima dell'aggiudicazione, l'U.S. "Centrale Acquisti", ai sensi dell'art. 85, comma 5, del Codice, richiede al concorrente risultato primo in graduatoria di presentare i documenti di cui all'art. 86 del Codice, ai fini della prova dell'assenza dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 e del rispetto dei criteri di selezione di cui all'art. 83 del medesimo Codice.

Tale verifica avverrà attraverso l'utilizzo del sistema AVCpass.

Ai sensi dell'art. 95, comma 10, l'U.S. "Centrale Acquisti" prima dell'aggiudicazione procede, laddove non effettuata in sede di verifica di congruità dell'offerta, alla valutazione di merito circa il rispetto di quanto previsto dall'art. 97, comma 5 lett. d), del Codice.

L'U.S. "Centrale Acquisti", previa verifica ed approvazione della proposta di aggiudicazione, ai sensi degli artt. 32, comma 5, e 33, comma 1, del Codice, aggiudica l'appalto.

L'aggiudicazione diventa efficace, ai sensi dell'art. 32, comma 7, del Codice, all'esito positivo della verifica del possesso dei requisiti prescritti.

In caso di esito negativo delle verifiche, l'U.S. "Centrale Acquisti" procederà alla revoca dell'aggiudicazione, alla segnalazione all'ANAC nonché all'incameramento della garanzia

provvisoria. L'U.S. "Centrale Acquisti" aggiudicherà, quindi, al secondo graduato procedendo altresì, alle verifiche nei termini sopra indicati.

Nell'ipotesi in cui l'appalto non possa essere aggiudicato neppure a favore del concorrente collocato al secondo posto nella graduatoria, l'appalto verrà aggiudicato, nei termini sopra detti, scorrendo la graduatoria.

La stipulazione del contratto è subordinata al positivo esito delle procedure previste dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia, fatto salvo quanto previsto dagli artt. 88, comma 4-bis, 89 e 92, comma 3, del d.lgs. 159/2011. 18

Ai sensi dell'art. 93, commi 6 e 9, del Codice, la garanzia provvisoria verrà svincolata all'aggiudicatario, automaticamente, al momento della stipula del contratto; agli altri concorrenti, verrà svincolata tempestivamente e, comunque, entro trenta giorni dalla comunicazione dell'avvenuta aggiudicazione. Trascorsi i termini previsti dall'art. 92, commi 2 e 3, del d.lgs. 159/2011 dalla consultazione della Banca dati nazionale unica della documentazione antimafia, la Direzione Generale per la Difesa del Suolo e l'Ecosistema – UOD 50.06 procede alla stipula del contratto anche in assenza dell'informativa antimafia, salvo il successivo recesso dal contratto laddove siano successivamente accertati elementi relativi a tentativi di infiltrazione mafiosa di cui all'art. 92, comma 4, del d.lgs. 159/2011.

Il contratto, ai sensi dell'art. 32, comma 9, del Codice, non potrà essere stipulato prima di 35 giorni dall'invio dell'ultima delle comunicazioni del provvedimento di aggiudicazione. La stipula avrà luogo entro 60 giorni dall'intervenuta efficacia dell'aggiudicazione ai sensi dell'art. 32, comma 8, del Codice, salvo il differimento espressamente concordato con l'aggiudicatario. All'atto della stipulazione del contratto, l'aggiudicatario deve presentare la garanzia definitiva da calcolare sull'importo contrattuale, secondo le misure e le modalità previste dall'art. 103 del Codice.

Il contratto sarà stipulato in modalità elettronica, in forma pubblica amministrativa a cura dell'Ufficiale rogante. Il contratto è soggetto agli obblighi in tema di tracciabilità dei flussi finanziari, di cui alla l. 13 agosto 2010, n. 136.

Nei casi di cui all'art. 110, comma 1, del Codice, la stazione appaltante interpella progressivamente i soggetti che hanno partecipato alla procedura di gara, risultanti dalla relativa graduatoria, al fine di stipulare un nuovo contratto per l'affidamento dell'esecuzione o del completamento del servizio.

## 16 Criterio di aggiudicazione

L'aggiudicazione è effettuata con il criterio "dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo", ai sensi dell'art. 95 del d.lgs. 50/2016, nonché sulla base delle disposizioni contenute nel bando e nel presente disciplinare, in base ai criteri e modalità di valutazione riportati di seguito:

Elementi di natura qualitativa Offerta Tecnica: punti massimi 70

Elementi di natura quantitativa Offerta Economica: punti massimi 15

Offerta Tempo: punti massimi 15 Punteggio complessivo: 100 punti

# 17 Attribuzione punteggio elementi di natura qualitativa/quantitativa

La valutazione delle offerte sarà effettuata sulla base dei criteri riportati nella seguente griglia di distribuzione

# Offerta Tecnica; fattore ponderale max 70 di cui:

| ELEMENTI QUALITATIVI                             |  |  |    |  |
|--|--|--|----|--|
| а  | PROFESSIONALITÀ E ADEGUA   | TEZZA DELL'OFFERTA (desunta da max n. 2 servizi)   |    |  |
| Criterio   | Sotto criterio   | Parametro di valutazione   | D  |  |
| Servizi<br>pregressi                             | a.1 Pertinenza dei servizi e<br>ruolo rivestito dal<br>concorrente | Migliore rapporto di congruenza dei servizi presentati. Descrizione della prestazione svolta dal concorrente significativa della propria capacità tecnico- organizzativo, scelta tra interventi affini a quelli oggetto dell'affidamento  a.1.1 Per Servizio n. 1:  - Attività svolte  - ruolo   | 15 |  |
|  |  | Migliore rapporto di congruenza dei servizi presentati. Descrizione della prestazione svolta dal concorrente significativa della propria capacità tecnico- organizzativo, scelta tra interventi affini a quelli oggetto dell'affidamento  a.1.2 Per Servizio n. 2:  - Attività svolte  | 15 |  |
|  | Subtotale a)   | - ruolo  | 30 |  |
| b  | ·  | LERISTICHE METODOLOGICHE DELL'OFFERTA  | 30 |  |
| Criterio   | Sotto criterio   | KISTICILE METODOLOGICILE DELL OFFERTA  | D  |  |
| Criterio   | Sotto criterio   | b.1.1 Attività di campo ed esecuzione  |    |  |
|  | b.1<br>Metodologia<br>operativa                                    | Analisi (Strumentazione, Mezzi, attrezzature, Certificazioni, Accreditamenti)  Modalità tecnico operative che si intendono utilizzare per eseguire e migliorare le prestazioni poste a base di gara  | 15 |  |
| Caratteristiche<br>metodologiche<br>dell'offerta |  | b.1.2 Elaborazioni informatiche (modellazione, Gis, Telecontrollo)  Modalità tecnico operative che si intendono utilizzare per eseguire e migliorare le prestazioni poste a base di gara   | 15 |  |
|  | b.2.1 Gruppo di Lavoro ed<br>attività di coordinamento             | Migliore configurazione del gruppo di lavoro, e coordinamento secondo quanto presentato dal concorrente, avendo riguardo:  - alle esperienze e capacità professionali desumibili dai curricula dei professionisti, dei ruoli e delle responsabilità assunti nella composizione del gruppo;  - ai profili di carattere organizzativo funzionali all'espletamento integrato e sinergico delle attività di verifica.  - Attività di coordinamento tra le figure e con le figure della stazione appaltante | 10 |  |
|  | Subtotale b)   |  | 40 |  |
|  | TOTALE a) + b)   |  | 70 |  |

La Commissione giudicatrice, per l'attribuzione dei punteggi relativi ai criteri di natura qualitativa, ricorrerà al sistema di attribuzione discrezionale, tenendo conto della relazione tra il giudizio qualitativo di valutazione e i coefficienti di seguito specificati:

| GIUDIZIO      | COEFFICIENTE | GIUDIZIO       | COEFFICIENTE |
|---------------|--------------|----------------|--------------|
| QUALITATIVO   |              | QUALITATIVO    |              |
| Eccellente    | 1,0          | Mediocre       | 0,4          |
| Ottimo        | 0,9          | Scarso         | 0,3          |
| Buono         | 0,8          | Molto scarso   | 0,2          |
| Discreto      | 0,7          | Inadeguato     | 0,1          |
| Sufficiente   | 0,6          | Non valutabile | 0,0          |
| Insufficiente | 0,5          |                |              |
|               |              |                |              |

Ciascun commissario valuterà, con il metodo su riportato, ogni proposta tecnica assegnando, per ciascuno degli elementi componenti il progetto, di cui ai precedenti punti a.1.1 – a.1.2 – b.1.1 – b.1.2 e b.2.1, un punteggio parziale compreso tra 0,0 e 1,0 in funzione della rispondenza, ricchezza, completezza, pertinenza e chiarezza documentale della soluzione proposta. Successivamente si procederà a determinare la media aritmetica delle valutazioni dei commissari per ciascuno dei punti a.1.1 – a.1.2 – b.1.1 – b.1.2 e b.2.1 dei progetti e poi a riportare ad 1 la media più alta, proporzionando a tale media massima le medie provvisorie prima calcolate. I coefficienti ottenuti saranno moltiplicati per il punteggio massimo previsto per ciascuno dei parametri di cui ai punti a.1.1 – a.1.2 – b.1.1 – b.1.2 e b.2.1 del precedente schema.

Il punteggio complessivo di ciascuna offerta tecnica sarà dato dalla somma dei punteggi relativi ottenuti per ciascun criterio.

# 18 Attribuzione punteggio elementi di natura quantitativa

| B.1 | Offerta Economica | Ribasso percentuale sul corrispettivo del servizio oggetto di gara. | 15 punti |
|-----|-------------------|---|----------|
| B.2 | Offerta Tempo     | Riduzione percentuale con riferimento al tempo                      | 15 punti |

Il punteggio attribuibile sia per l'offerta economica che per l'offerta tempo è di 15 punti. Esso è attribuito all'offerta che presenta il ribasso maggiore rispetto al corrispettivo indicato a base di gara. Alle altre offerte è attribuito un minor punteggio determinato dalla seguente formula:

$$PEn = (Pn * 15) / Pmax$$

e

TEn = (Tn \* 15) / Tmax

#### Dove:

PEn = punteggio economico attribuito al concorrente in esame

15 = punteggio massimo attribuibile

Pn = percentuale di sconto offerto dal concorrente in esame

Pmax = percentuale di sconto massimo offerto sul prezzo

E

TEn = punteggio economico attribuito al concorrente in esame

15 = punteggio massimo attribuibile

Tn = percentuale di sconto offerto dal concorrente in esame

Tmax = percentuale di sconto massimo offerto sul prezzo

# 19 Aggiudicazione

La Commissione di gara al termine dei lavori presenterà alla S.A la proposta di aggiudicazione ai sensi dell'art. 33, comma 1 del Codice, la medesima non vincola la S.A., che si riserva di verificare i requisiti dichiarati dai concorrenti mediante l'acquisizione d'ufficio dei certificati attestanti il possesso degli stati, fatti e qualità dei soggetti dichiaranti, nonché di verificare la sussistenza di tutti gli elementi e i presupposti richiesti dalla normativa vigente, dal capitolato e dal presente disciplinare di gara;

La S.A., previa verifica della predetta proposta di aggiudicazione, provvederà all'aggiudicazione con decreto del Dirigente della UOD 01 – Ufficio Speciale 60.06.

Prima della stipula del contratto d'appalto con l'aggiudicatario, la S.A. acquisisce le informazioni antimafia ai sensi del Protocollo di legalità.

La S.A. potrà procedere a nuove verifiche antimafia nel corso dello svolgimento del rapporto contrattuale; pertanto, ove le informazioni antimafia dal valore interdittivo dovessero sopraggiungere in un momento successivo, la S.A. si riserva la facoltà di procedere alla risoluzione del vincolo contrattuale.

L'aggiudicatario resta impegnato per effetto della presentazione della propria offerta.

La S.A., in caso di urgenza e necessità, si riserva la facoltà di affidare il servizio nelle more della stipula del contratto, ma sempre dopo che risulti ultimata la verifica del possesso dei requisiti dichiarati, ed acquisita tutta la documentazione di rito prevista dal presente disciplinare di gara, dal capitolato e dalle vigenti disposizioni in materia;

Nel caso di mancata stipulazione del contratto con l'aggiudicatario, è facoltà della S.A. procedere al conferimento dell'incarico al concorrente che segue in graduatoria alle condizioni della relativa offerta.

## 20 Ulteriori informazioni

Con il provvedimento di aggiudicazione definitiva, che conclude il procedimento, l'aggiudicatario sarà invitato a presentare entro il termine di giorni quindici, la documentazione occorrente per la stipula del contratto.

In sede di stipula del contratto l'aggiudicatario dovrà eleggere il proprio domicilio in Napoli.

L'aggiudicatario dovrà presentarsi per la stipulazione del contratto entro il termine indicato dalla S.A., pena la revoca dell'aggiudicazione, l'incameramento della cauzione provvisoria e l'affidamento dell'appalto al concorrente che segue in graduatoria.

L'aggiudicatario, ai sensi dell'art. 18 del capitolato, è tenuto a prestare la garanzia definitiva, ex art. 103 del Codice e le polizze di responsabilità civile ed infortuni.

Sono a carico dell'aggiudicatario tutte le spese inerenti e conseguenti alla stipulazione del contratto, comprese le spese di bollo e di registro.

La S.A. si riserva espressamente la facoltà di recedere o risolvere il contratto, senza alcun onere o responsabilità a suo carico, per l'ipotesi di mancato reperimento delle risorse necessarie alla copertura finanziaria.

# 21. Disposizioni finali e rinvio

Nel caso di mancata stipulazione del contratto con l'aggiudicatario, è facoltà della S.A. procedere al conferimento dell'incarico al concorrente che segue in graduatoria alle condizioni della relativa offerta.

Per tutto quanto non previsto specificatamente, nel Bando, nel presente disciplinare e nel capitolato e dai relativi allegati, si fa espresso rinvio a quanto previsto in materia dalla vigente normativa, comunitaria, nazionale e regionale.

Documento firmato da: GIOVANNI DIODATO 16.06.2022 08:09:52 UTC

#### **ALLEGATO**

## MODELLO DI FORMULARIO PER IL DOCUMENTO DI GARA UNICO EUROPEO (DGUE)

Parte I: Informazioni sulla procedura di appalto e sull'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore

#### INFORMAZIONI SULLA PROCEDURA DI APPALTO

Le informazioni richieste dalla parte I saranno acquisite automaticamente a condizione che per generare e compilare il DGUE sia utilizzato il servizio DGUE in formato elettronico. In caso contrario tali informazioni devono essere inserite dall'operatore economico.

| Identità del committente (1)                | Risposta: Giunta Regionale della Campania   |
|---|---|
| Nome:                                       | Giunta regionale  |
| Codice fiscale                              | 800.119.906.39  |
| Di quale appalto si tratta?                 | Risposta: Appalto di servizi  |
| Titolo o breve descrizione dell'appalto (²) | Piano di caratterizzazione della falda per l'area solofrana e montorese" da realizzarsi nel Comune di Solofra (AV) e Montoro (AV) |
|   | Proc. n. 3460/A/2022  |
|   | CIG: 92297831E2   |
|   | CUP: B53I22000100006  |
|   |   |

# Tutte le altre informazioni in tutte le sezioni del DGUE devono essere inserite dall'operatore economico

Le informazioni devono essere copiate dalla sezione I, punto I.1 del pertinente avviso o bando. In caso di appalto congiunto indicare le generalità di tutti i committenti.

<sup>2</sup> Cfr. punti II.1.1. e II.1.3. dell'avviso o bando pertinente.

## Parte II: Informazioni sull'operatore economico

## A: INFORMAZIONI SULL'OPERATORE ECONOMICO

| Dati identificativi  | Risposta:   |
|--|-------------|
| Nome:  | []          |
| Partita IVA, se applicabile:   | []          |
| Se non è applicabile un numero di partita IVA indicare un altro numero di identificazione nazionale, se richiesto e applicabile  | [ ]         |
| Indirizzo postale:   | []          |
| Persone di contatto (3):   | []          |
| Telefono:  | []          |
| PEC o e-mail:  | []          |
| (indirizzo Internet o sito web) (ove esistente):   | []          |
| Informazioni generali:   | Risposta:   |
| L'operatore economico è una microimpresa, oppure un'impresa piccola o media (4)?   | [] Sì [] No |
| <b>Solo se l'appalto è riservato</b> ( <sup>5</sup> ): l'operatore economico è un laboratorio protetto, un' "impresa sociale" ( <sup>6</sup> ) o provvede all'esecuzione del contratto nel contesto di programmi di lavoro protetti (articolo 112 del Codice)? | [] Sì [] No |
| In caso affermativo,<br>qual è la percentuale corrispondente di lavoratori con<br>disabilità o svantaggiati?   | []          |
| Se richiesto, specificare a quale o quali categorie di lavoratori con disabilità o svantaggiati appartengono i dipendenti interessati:   | []          |

6

Ripetere le informazioni per ogni persona di contatto tante volte quanto necessario.

Cfr. raccomandazione della Commissione, del 6 maggio 2003, relativa alla definizione delle microimprese, piccole e medie imprese (GU L 124 del 20.5.2003, pag. 36). Queste informazioni sono richieste unicamente a fini statistici.

Microimprese: imprese che occupano meno di 10 persone e realizzano un fatturato annuo oppure un totale di bilancio annuo non superiori a 2 milioni di

Microimprese: imprese che occupano meno di 10 persone e realizzano un fatturato annuo oppure un totale di bilancio annuo non superiori a 2 milioni di EUR.

Piccole imprese: imprese che occupano meno di 50 persone e realizzano un fatturato annuo o un totale di bilancio annuo non superiori a 10 milioni di EUR.

Medie imprese: imprese che non appartengono alla categoria delle microimprese né a quella delle piccole imprese, che occupano meno di 250 persone e il cui fatturato annuo non supera i 50 milioni di EUR e/o il cui totale di bilancio annuo non supera i 43 milioni di EUR.

<sup>5</sup> Cfr. il punto III.1.5 del bando di gara.

Un' "impresa sociale" ha per scopo principale l'integrazione sociale e professionale delle persone disabili o svantaggiate.

Se pertinente: l'operatore economico è iscritto in un elenco ufficiale di imprenditori, fornitori, o prestatori di servizi o possiede una certificazione rilasciata da organismi accreditati, ai sensi dell'articolo 90 del [] Sì [] No [] Non applicabile Codice?

#### In caso affermativo:

Rispondere compilando le altre parti di questa sezione, la sezione B e, ove pertinente, la sezione C della presente parte, la parte III, la parte V se applicabile, e in ogni caso compilare e firmare la parte VI.

- a) Indicare la denominazione dell'elenco o del certificato e, se pertinente, il pertinente numero di iscrizione o della certificazione
- b) Se il certificato di iscrizione o la certificazione è disponibile elettronicamente, indicare:
- c) Indicare i riferimenti in base ai quali è stata ottenuta l'iscrizione o la certificazione e, se pertinente, la classificazione ricevuta nell'elenco ufficiale (7):
- d) L'iscrizione o la certificazione comprende tutti i criteri di selezione richiesti?

In caso di risposta negativa alla lettera d):

Inserire inoltre tutte le informazioni mancanti nella parte IV, sezione A, B, C, o D secondo il caso

SOLO se richiesto dal pertinente avviso o bando o dai documenti di gara:

e) L'operatore economico potrà fornire un certificato per quanto riguarda il pagamento dei contributi previdenziali e delle imposte, o fornire informazioni che permettano all'amministrazione aggiudicatrice o all'ente aggiudicatore di ottenere direttamente tale documento accedendo a una banca dati nazionale che sia disponibile gratuitamente in un qualunque Stato membro?

Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:

| a) | [. |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  |  | ] |
|----|----|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|---|
|----|----|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|---|

- b) (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):
- c) [.....]
- d) [] Sì [] No

e) [] Sì [] No

(indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione)

[.....][.....][..........] .....]

<sup>7</sup> I riferimenti e l'eventuale classificazione sono indicati nella certificazione.

| Se pertinente: l'operatore economico, in caso di contratti di lavori pubblici di importo superiore a 150.000 euro, è in possesso di attestazione rilasciata da Società Organismi di Attestazione (SOA), ai sensi dell'articolo 84 del Codice (settori ordinari)? | [] Sì [] No  |  |  |  |  |
|--|--|--|--|--|--|
| ovvero,  |  |  |  |  |  |
| è in possesso di attestazione rilasciata nell'ambito dei<br>Sistemi di qualificazione di cui all'articolo 134 del<br>Codice, previsti per i settori speciali   | [] Sì [] No  |  |  |  |  |
| In caso affermativo:   |  |  |  |  |  |
| a) Indicare gli estremi dell'attestazione (denominazione<br>dell'Organismo di attestazione ovvero Sistema di<br>qualificazione, numero e data dell'attestazione)   | a) []  |  |  |  |  |
| b) Se l'attestazione di qualificazione è disponibile elettronicamente, indicare:   | b) (indirizzo web, autorità o<br>organismo di emanazione,<br>riferimento preciso della<br>documentazione): |  |  |  |  |
|  |  |  |  |  |  |
| c) Indicare, se pertinente, le categorie di qualificazione alla quale si riferisce l'attestazione:   | c) []  |  |  |  |  |
| d) L'attestazione di qualificazione comprende tutti i criteri di selezione richiesti?  | d) [] Sì [] No   |  |  |  |  |
| Si evidenzia che gli operatori economici, iscritti in<br>Codice o in possesso di attestazione di qualificaz<br>superiore a 150.000 euro) di cui all'articolo 84 o in pos<br>Sistemi di qualificazione di cui all'articolo 134 del Co<br>C della Parte IV.        | zione SOA (per lavori di importo ssesso di attestazione rilasciata da                                      |  |  |  |  |
| Forma della partecipazione:  | Risposta:  |  |  |  |  |
| L'operatore economico partecipa alla procedura di appalto insieme ad altri (8)?  | [] Sì [] No  |  |  |  |  |
| In caso affermativo, accertarsi che gli altri operatori interessati forniscano un DGUE distinto.   |  |  |  |  |  |
| In caso affermativo:   |  |  |  |  |  |
| a) Specificare il ruolo dell'operatore economico nel raggruppamento, ovvero consorzio, GEIE, rete di   |  |  |  |  |  |

<sup>8</sup> Specificamente nell'ambito di un raggruppamento, consorzio, joint-venture o altro

| impresa di cui all' art. 45, comma 2, lett. d), e), f) e g) e all'art. 46, comma 1, lett. a), b), c), d) ed e) del Codice (capofila, responsabile di compiti specifici,ecc.):   | a): []    |
|---|-----------|
| b) Indicare gli altri operatori economici che compartecipano alla procedura di appalto:   | b): []    |
| c) Se pertinente, indicare il nome del raggruppamento partecipante:   | d): []    |
| d) Se pertinente, indicare la denominazione degli operatori economici facenti parte di un consorzio di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c), o di una società di professionisti di cui all'articolo 46, comma 1, lett. f) che eseguono le prestazioni oggetto del contratto. |           |
| Lotti   | Risposta: |
| Se pertinente, indicare il lotto o i lotti per i quali l'operatore economico intende presentare un'offerta:   | [ ]       |

## B: INFORMAZIONI SUI RAPPRESENTANTI DELL'OPERATORE ECONOMICO

Se pertinente, indicare nome e indirizzo delle persone abilitate ad agire come rappresentanti, ivi compresi procuratori e institori, dell'operatore economico ai fini della procedura di appalto in oggetto; se intervengono più legali rappresentanti ripetere tante volte quanto necessario.

| Eventuali rappresentanti:  | Risposta: |
|--|-----------|
| Nome completo;<br>se richiesto, indicare altresì data e luogo di<br>nascita:                       | [];<br>[] |
| Posizione/Titolo ad agire:   | []        |
| Indirizzo postale:   | []        |
| Telefono:  | []        |
| E-mail:  | []        |
| Se necessario, fornire precisazioni sulla rappresentanza (forma, portata, scopo, firma congiunta): | []        |

# C: INFORMAZIONI SULL'AFFIDAMENTO SULLE CAPACITÀ DI ALTRI SOGGETTI (Articolo 89 del Codice - Avvalimento)

| Affidamento:   | Risposta:   |
|--|-------------|
| L'operatore economico fa affidamento sulle capacità di altri soggetti per soddisfare i criteri di selezione della parte IV e rispettare i criteri e le regole (eventuali) della parte V? | [ ]Sì [ ]No |
| In caso affermativo:   |             |
| Indicare la denominazione degli operatori economici di cui si intende avvalersi:   | []          |
| Indicare i requisiti oggetto di avvalimento:   | []          |

In caso affermativo, indicare la denominazione degli operatori economici di cui si intende avvalersi, i requisiti oggetto di avvalimento e presentare per ciascuna impresa ausiliaria un DGUE distinto, debitamente compilato e firmato dai soggetti interessati, con le informazioni richieste dalle sezioni A e B della presente parte, dalla parte III, dalla parte IV ove pertinente e dalla parte VI.

Si noti che dovrebbero essere indicati anche i tecnici o gli organismi tecnici che non facciano parte integrante dell'operatore economico, in particolare quelli responsabili del controllo della qualità e, per gli appalti pubblici di lavori, quelli di cui l'operatore economico disporrà per l'esecuzione dell'opera.

D: INFORMAZIONI CONCERNENTI I SUBAPPALTATORI SULLE CUI CAPACITÀ L'OPERATORE ECONOMICO NON FA AFFIDAMENTO (ARTICOLO 105 DEL CODICE - SUBAPPALTO)

(Tale sezione è da compilare solo se le informazioni sono esplicitamente richieste dall'amministrazione aggiudicatrice o dall'ente aggiudicatore).

| Subappaltatore:  | Risposta:   |
|--|-------------|
| L'operatore economico intende subappaltare parte del contratto a terzi?  | [ ]Sì [ ]No |
| In caso affermativo:   |             |
| Elencare le prestazioni o lavorazioni che si intende subappaltare e la relativa quota (espressa in percentuale) sull'importo contrattuale: | []          |
| Nel caso ricorrano le condizioni di cui all'articolo 105, comma 6, del Codice, indicare la denominazione dei subappaltatori proposti:      | []          |

Se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore richiede esplicitamente queste informazioni in aggiunta alle informazioni della presente sezione, ognuno dei subappaltatori o categorie di subappaltatori) interessati dovrà compilare un proprio D.G.U.E. fornendo le informazioni richieste dalle sezioni A e B della presente parte, dalla parte III, dalla parte IV ove pertinente e dalla parte VI.

### PARTE III: MOTIVI DI ESCLUSIONE (Articolo 80 del Codice)

#### A: MOTIVI LEGATI A CONDANNE PENALI

L'articolo 57, paragrafo 1, della direttiva 2014/24/UE stabilisce i seguenti motivi di esclusione (Articolo 80, comma 1, del Codice):

- 1. Partecipazione a un'organizzazione criminale (9)
- 2. Corruzione(10)
- 3. Frode(11);
- 4. Reati terroristici o reati connessi alle attività terroristiche (12);
- 5. Riciclaggio di proventi di attività criminose o finanziamento al terrorismo (13);
- 6. Lavoro minorile e altre forme di tratta di esseri umani(14)

#### CODICE

7. Ogni altro delitto da cui derivi, quale pena accessoria, l'incapacità di contrattare con la pubblica amministrazione (lettera *g*) articolo 80, comma 1, del Codice);

Motivi legati a condanne penali ai sensi Risposta: delle disposizioni nazionali di attuazione motivi stabiliti dall'articolo 57, paragrafo 1, della direttiva (articolo 80, comma 1, del Codice): I soggetti di cui all'art. 80, comma 3, del [] Sì [] No Codice sono stati **condannati** sentenza definitiva o decreto penale di Se la documentazione pertinente è disponibile condanna divenuto irrevocabile o sentenza di applicazione della pena richiesta ai sensi elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento dell'articolo 444 del Codice di procedura preciso della documentazione): penale per uno dei motivi indicati sopra con sentenza pronunciata non più di cinque anni [.....][.....](15) fa o, indipendentemente dalla data della sentenza, in seguito alla quale sia ancora

8

Quale definita all'articolo 2 della decisione quadro 2008/841/GAI del Consiglio, del 24 ottobre 2008, relativa alla lotta contro la criminalità organizzata (GU L 300 dell'11.11.2008, pag. 42).

Quale definita all'articolo 3 della convenzione relativa alla lotta contro la corruzione nella quale sono coinvolti funzionari delle Comunità europee o degli Stati membri dell'Unione europea (GU C 195 del 25.6.1997, pag. 1) e all'articolo 2, paragrafo 1, della decisione quadro 2003/568/GAI del Consiglio, del 22 luglio 2003, relativa alla lotta contro la corruzione nel settore privato (GU L 192 del 31.7.2003, pag. 54). Questo motivo di esclusione comprende la corruzione così come definita nel diritto nazionale dell'amministrazione aggiudicatrice (o ente aggiudicatore) o dell'operatore economico.

<sup>11 ()</sup> Ai sensi dell'articolo 1 della convenzione relativa alla tutela degli interessi finanziari delle Comunità europee (GU C 316 del 27.11.1995, pag. 48)

Quali definiti agli articoli 1 e 3 della decisione quadro del Consiglio, del 13 giugno 2002, sulla lotta contro il terrorismo (GU L 164 del 22.6.2002, pag. 3). Questo motivo di esclusione comprende anche l'istigazione, il concorso, il tentativo di commettere uno di tali reati, come indicato all'articolo 4 di detta decisione guadro.

<sup>13 ()</sup> Quali definiti all'articolo 1 della direttiva 2005/60/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 26 ottobre 2005, relativa alla prevenzione dell'uso del sistema finanziario a scopo di riciclaggio dei proventi di attività criminose e di finanziamento del terrorismo (GU L 309 del 25.11.2005, pag. 15).

Quali definiti all'articolo 2 della direttiva 2011/36/UE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 5 aprile 2011, concernente la prevenzione e la repressione della tratta di esseri umani e la protezione delle vittime, e che sostituisce la decisione quadro del Consiglio 2002/629/GAI (GU L 101 del 15.4.2011, pag. 1).

<sup>15</sup> Ripetere tante volte quanto necessario

| applicabile un periodo di esclusione stabilito<br>direttamente nella sentenza ovvero<br>desumibile ai sensi dell'art. 80 comma 10?   |  |  |  |
|--|--|--|--|
| In caso affermativo, indicare (16):  |  |  |  |
| a) la data della condanna, del decreto penale di condanna o della sentenza di applicazione della pena su richiesta, la relativa durata e il reato commesso tra quelli riportati all'articolo 80, comma 1, lettera da a) a g) del Codice e i motivi di condanna;  | a) Data:[ ], durata [ ], lettera comma 1, articolo 80 [ ], motivi:[ ]    |  |  |
| b) dati identificativi delle persone condannate [];  | b) []  |  |  |
| c) se stabilita direttamente nella sentenza di condanna la durata della pena accessoria, indicare:   | c) durata del periodo d'esclusione [], lettera comma 1, articolo 80 [ ], |  |  |
| In caso di sentenze di condanna, l'operatore economico ha adottato misure sufficienti a dimostrare la sua affidabilità nonostante l'esistenza di un pertinente motivo di esclusione <sup>17</sup> (autodisciplina o "Self-Cleaning", cfr. articolo 80, comma 7)? | [] Sì [] No  |  |  |
| In caso affermativo, indicare:   |  |  |  |
| 1) la sentenza di condanna definitiva ha riconosciuto l'attenuante della collaborazione come definita dalle singole fattispecie di reato?  | [] Sì [] No  |  |  |
| 2) Se la sentenza definitiva di condanna prevede una pena detentiva non superiore a 18 mesi?   | [] Sì [] No  |  |  |
| 3) in caso di risposta affermativa per le ipotesi 1) e/o 2), i soggetti di cui all'art. 80, comma 3, del Codice:   | []Sì[]No<br>[]Sì[]No   |  |  |
| - hanno risarcito interamente il danno?  |  |  |  |

<sup>16 ()</sup> Ripetere tante volte quanto necessario.

<sup>17 ( )</sup> In conformità alle disposizioni nazionali di attuazione dell'articolo 57, paragrafo 6, della direttiva 2014/24/UE.

| - si sono impegnati formalmente a risarcire il danno?  4) per le ipotesi 1) e 2 l'operatore economico ha adottato misure di carattere tecnico o organizzativo e relativi al personale idonei a prevenire ulteriori illeciti o reati ? | In caso affermativo elencare la documentazione pertinente [ ] e, se disponibile elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): |
|---|--|
| 5) se le sentenze di condanne sono state emesse nei confronti dei soggetti cessati di cui all'art. 80 comma 3, indicare le misure che dimostrano la completa ed effettiva dissociazione dalla condotta penalmente sanzionata:         | []   |

## B: MOTIVI LEGATI AL PAGAMENTO DI IMPOSTE O CONTRIBUTI PREVIDENZIALI

| Pagamento di imposte, tasse o contributi previdenziali (Articolo 80, comma 4, del Codice):   | Risposta:       |                             |
|--|-----------------|-----------------------------|
| L'operatore economico ha soddisfatto tutti gli obblighi relativi al pagamento di imposte, tasse o contributi previdenziali, sia nel paese dove è stabilito sia nello Stato membro dell'amministrazione aggiudicatrice o dell'ente aggiudicatore, se diverso dal paese di stabilimento? | [] Sì [] No     |                             |
| In caso negativo, indicare:  | Imposte/tasse   | Contributi<br>previdenziali |
| a) Paese o Stato membro interessato  | a) []           | a) []                       |
| b) Di quale importo si tratta  | b) []           | b) []                       |
| c) Come è stata stabilita tale inottemperanza:   |                 |                             |
| Mediante una <b>decisione</b> giudiziaria o amministrativa:  | c1) [] Sì [] No | c1) [] Sì [] No             |

| Tale decisione è definitiva e vincolante?  | - []Sì[]No  | - []Sì[]No  |
|--|---|---|
|  | - []  | - []  |
| stabilita <u>direttamente</u> nella sentenza di condanna, la durata del periodo  | - []  | - []  |
| In altro modo? Specificare:  | c2) []  | c2) []  |
| ·  | ,.  | , ,   |
|  | d) [] Sì [] No  | d) [ ] Sì [ ] No  |
| previdenziali dovuti, compresi eventuali interessi o multe, avendo effettuato il pagamento o formalizzato l'impegno prima della scadenza del termine per la presentazione della domanda (articolo 80 | In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate: [] | In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate: []   |
| gamento di imposte o contributi<br>evidenziali è disponibile elettronicamente,   | emanazione, riferiment<br>documentazione)(18):            | o preciso della   |
|  | pagamento o formalizzato l'impegno prima                  | Indicare la data della sentenza di condanna o della decisione.  Nel caso di una sentenza di condanna, se stabilita direttamente nella sentenza di condanna, la durata del periodo d'esclusione:  In altro modo? Specificare:  L'operatore economico ha ottemperato od ottempererà ai suoi obblighi, pagando o impegnandosi in modo vincolante a pagare le imposte, le tasse o i contributi previdenziali dovuti, compresi eventuali interessi o multe, avendo effettuato il pagamento o formalizzato l'impegno prima della scadenza del termine per la presentazione della domanda (articolo 80 comma 4, ultimo periodo, del Codice)?  In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate: []  (indirizzo web, autorità emanazione, riferimente documentazione)(18): |

C: MOTIVI LEGATI A INSOLVENZA, CONFLITTO DI INTERESSI O ILLECITI PROFESSIONALI (19)

Si noti che ai fini del presente appalto alcuni dei motivi di esclusione elencati di seguito potrebbero essere stati oggetto di una definizione più precisa nel diritto nazionale, nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara. Il diritto nazionale può ad esempio prevedere che nel concetto di "grave illecito professionale" rientrino forme diverse di condotta.

| Informazioni su eventuali situazioni di insolvenza, conflitto di interessi o illeciti professionali | Risposta: |
|---|-----------|
| L'operatore economico ha violato, per quanto di sua conoscenza, obblighi                            |           |
| applicabili in materia di salute e sicurezza sul  |           |

<sup>18 ()</sup> Ripetere tante volte quanto necessario.

<sup>19</sup> Cfr. articolo 57, paragrafo 4, della direttiva 2014/24/UE.

| lavoro, di diritto ambientale, sociale e del lavoro, (20) di cui all'articolo 80, comma 5, lett. a), del Codice ?   |   |
|---|---|
| In caso affermativo, l'operatore economico ha adottato misure sufficienti a dimostrare la sua affidabilità nonostante l'esistenza di un pertinente motivo di esclusione (autodisciplina   | [] Sì [] No   |
| o "Self-Cleaning, cfr. articolo 80, comma 7)?   | [] Sì [] No   |
| In caso affermativo, indicare:  | [] Sì [] No<br>[] Sì [] No  |
| <ul><li>1) L'operatore economico</li><li>ha risarcito interamente il danno?</li><li>si è impegnato formalmente a risarcire il danno?</li></ul>  | In caso affermativo elencare la documentazione pertinente [ ] e, se disponibile elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di amprezione riferimente prezione della |
| 2) l'operatore economico ha adottato misure di carattere tecnico o organizzativo e relativi al personale idonei a prevenire ulteriori illeciti o reati ?  | emanazione, riferimento preciso della documentazione): [][][]   |
| L'operatore economico si trova in una delle seguenti situazioni oppure è sottoposto a un procedimento per l'accertamento di una delle seguenti situazioni di cui all'articolo 80, comma 5, lett. b), del Codice:  | [] Sì [] No   |
| a) fallimento   |   |
| In caso affermativo:  —il curatore del fallimento è stato autorizzato all'esercizio provvisorio ed è stato autorizzato dal giudice delegato a partecipare a procedure di affidamento di contratti pubblici (articolo 110, comma 3, lette. a) del Codice)? | [] Sì [] No In caso affermativo indicare gli estremi dei provvedimenti []  [] Sì [] No In caso affermativo indicare l'Impresa ausiliaria []   |
| <ul> <li>–la partecipazione alla procedura di<br/>affidamento è stata subordinata ai sensi<br/>dell'art. 110, comma 5, all'avvalimento di</li> </ul>  |   |

Così come stabiliti ai fini del presente appalto dalla normativa nazionale, dall'avviso o bando pertinente o dai documenti di gara ovvero dall'articolo 18, paragrafo 2, della direttiva 2014/24/UE.

| altro operatore economico?  | [1 C) [1 No  |
|---|--|
| b) liquidazione coatta  | [] Sì [] No  |
|   | [] Sì [] No  |
| c) concordato preventivo  |  |
| d) è ammesso a concordato con continuità aziendale  | [] Sì [] No  |
| In caso di risposta affermativa alla lettera d):  | [ ] Sì [ ] No<br>In caso affermativo indicare l'Impresa ausiliaria   |
| –è stato autorizzato dal giudice delegato ai<br>sensi dell' articolo 110, comma 3, lett. a)<br>del Codice?  | []   |
| -la partecipazione alla procedura di<br>affidamento è stata subordinata ai sensi<br>dell'art. 110, comma 5, all'avvalimento di<br>altro operatore economico?                |  |
| L'operatore economico si è reso colpevole di <b>gravi illeciti professionali</b> ( <sup>21</sup> ) di cui all'art. 80 comma 5 lett. <i>c)</i> , c-bis) e c-ter) del Codice? | [] Sì [] No  |
| In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate, specificando la tipologia di illecito:   | []   |
| In caso affermativo, l'operatore economico ha adottato misure di autodisciplina?  | [] Sì [] No  |
| In caso affermativo, indicare:  |  |
| 1) L'operatore economico: - ha risarcito interamente il danno? - si è impegnato formalmente a risarcire il danno?   | [] Sì [] No<br>[] Sì [] No<br>[] Sì [] No  |
| 2) l'operatore economico ha adottato misure di carattere tecnico o organizzativo e relativi al personale idonei a prevenire ulteriori illeciti o reati ?                    | In caso affermativo elencare la documentazione pertinente [ ] e, se disponibile elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): |
|   | [][]   |

<sup>21</sup> Cfr., ove applicabile, il diritto nazionale, l'avviso o bando pertinente o i documenti di gara.

| L'operatore economico è a conoscenza di qualsiasi conflitto di interessi(22) legato alla sua partecipazione alla procedura di appalto (articolo 80, comma 5, lett. <i>d</i> ) del Codice)?  | [] Sì [] No |
|---|-------------|
| In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate sulle modalità con cui è stato risolto il conflitto di interessi:   |             |
| L'operatore economico o un'impresa a lui collegata ha fornito consulenza all'amministrazione aggiudicatrice o all'ente aggiudicatore o ha altrimenti partecipato alla preparazione della procedura d'aggiudicazione (articolo 80, comma 5, lett. e) del Codice? | [] Sì [] No |
| In caso affermativo, fornire informazioni dettagliate sulle misure adottate per prevenire le possibili distorsioni della concorrenza:   |             |
| L'operatore economico può confermare di:  |             |
| a) <b>non essersi reso</b> gravemente colpevole<br>di <b>false dichiarazioni</b> nel fornire le<br>informazioni richieste per verificare l'assenza<br>di motivi di esclusione o il rispetto dei criteri<br>di selezione,  |             |
| b) non avere occultato tali informazioni?   |             |
|   |             |

# D: ALTRI MOTIVI DI ESCLUSIONE EVENTUALMENTE PREVISTI DALLA LEGISLAZIONE NAZIONALE DELLO STATO MEMBRO DELL'AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE O DELL'ENTE AGGIUDICATORE

| Motivi di esclusione previsti esclusivamente dalla legislazione nazionale (articolo 80, comma 2 e comma 5, lett. f), g), h), i), l), m) del Codice e art. 53 comma 16-ter del D. Lgs. 165/2001 | Risposta: |
|--|-----------|
|--|-----------|

Come indicato nel diritto nazionale, nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara.

Sussistono carico dell'operatore а economico cause di decadenza, sospensione o di divieto previste dall'articolo 67 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 159 o di un tentativo di infiltrazione mafiosa di cui all'articolo 84, comma 4, del medesimo decreto, fermo restando quanto previsto dagli articoli 88, comma 4-bis, e 92. commi 2 e 3, del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 159, con riferimento rispettivamente alle comunicazioni antimafia e alle informazioni antimafia (Articolo 80, comma 2, del Codice)?

### [] Sì [] No

Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):

| [                | ][              | [[ |  |
|------------------|-----------------|----|--|
| ] ( <sup>2</sup> | <sup>23</sup> ) |    |  |

L'operatore economico si trova in una delle seguenti situazioni ?

- 1. è stato soggetto alla sanzione interdittiva di cui all'articolo 9, comma 2, lettera c) del decreto legislativo 8 giugno 2001, n. 231 o ad altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'articolo 14 del decreto legislativo 9 aprile 2008, n. 81 (Articolo 80, comma 5, lettera f);
- è iscritto nel casellario informatico tenuto dall'Osservatorio dell'ANAC per aver presentato false dichiarazioni o falsa documentazione ai fini del rilascio dell'attestazione di qualificazione, per il periodo durante il quale perdura l'iscrizione (Articolo 80, comma 5, lettera g);
- 3. ha violato il divieto di intestazione fiduciaria di cui all'articolo 17 della legge 19 marzo 1990, n. 55 (Articolo 80, comma 5, lettera *h*)?

In caso affermativo:

- indicare la data dell'accertamento definitivo

[] Sì [] No

Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):

| • | - | IF . | 1. 1 |
|---|---|------|------|
|   |   | II   | II I |
|   |   | II   |      |
|   |   |      |      |

[] Sì [] No

Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):

| 10     | 10  |
|--------|-----|
| <br>][ | .][ |

[] Sì [] No

| <br>11 | 11 | 1 |
|--------|----|---|
| <br>][ | ][ |   |

[] Sì [] No

Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):

<sup>23</sup> 

<sup>( )</sup> Ripetere tante volte quanto necessario.

|                 | e l'autorità o organismo di emanazione:  | []   |
|-----------------|--|--|
|                 | è in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili di cui alla legge 12 marzo 1999, n. 68 (Articolo 80, comma 5, lettera <i>i</i> );  | [] Sì [] No [] Non è tenuto alla disciplina legge 68/1999  Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):  [][]  Nel caso in cui l'operatore non è tenuto alla disciplina legge 68/1999 indicare le motivazioni:  (numero dipendenti e/o altro )  []  [] Sì [] No |
| 5.<br><b>In</b> | è stato vittima dei reati previsti e puniti dagli articoli 317 e 629 del codice penale aggravati ai sensi dell'articolo 7 del decreto-legge 13 maggio 1991, n. 152, convertito, con modificazioni, dalla legge 12 luglio 1991, n. 203? | [] Sì [] No  [] Sì [] No  Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare: indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):  [   |
| _               | na denunciato i fatti all'autorità giudiziaria?  |  |
|                 | ricorrono i casi previsti all'articolo 4, primo comma, della Legge 24 novembre 1981, n. 689 (articolo 80, comma 5, lettera I) ?  | [] Sì [] No  |
| 6.              | si trova rispetto ad un altro partecipante<br>alla medesima procedura di affidamento,<br>in una situazione di controllo di cui<br>all'articolo 2359 del codice civile o in una<br>qualsiasi relazione, anche di fatto, se la           |  |

|    | situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale (articolo 80, comma 5, lettera m)?   |             |
|----|--|-------------|
| 7. | L'operatore economico si trova nella condizione prevista dall'art. 53 comma 16-ter del D.Lgs. 165/2001 (pantouflage o revolving door) in quanto ha concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo e, comunque, ha attribuito incarichi ad ex dipendenti della stazione appaltante che hanno cessato il loro rapporto di lavoro da meno di tre anni e che negli ultimi tre anni di servizio hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto della stessa stazione appaltante nei confronti del medesimo operatore economico ? | [] Sì [] No |

#### Parte IV: Criteri di selezione

| In merito ai criteri di selezione (sezione $\square$ o sezioni da A a D della presente parte) l' | operatore |
|--|-----------|
| economico dichiara che:  |           |

☐: INDICAZIONE GLOBALE PER TUTTI I CRITERI DI SELEZIONE

L'operatore economico deve compilare questo campo solo se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore ha indicato nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati che l'operatore economico può limitarsi a compilare la sezione 

della parte IV senza compilare nessun'altra sezione della parte IV:

| Rispetto di tutti i criteri di selezione richiesti | Risposta    |
|--|-------------|
| Soddisfa i criteri di selezione richiesti:         | [] Sì [] No |

A: IDONEITÀ (Articolo 83, comma 1, lettera a), del Codice)

Tale Sezione è da compilare solo se le informazioni sono state richieste espressamente dall'amministrazione aggiudicatrice o dall'ente aggiudicatore nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara.

| Idoneità |  | Risposta  |
|----------|--|---|
| 1)       | Iscrizione in un registro professionale<br>o commerciale tenuto nello Stato<br>membro di stabilimento ( <sup>24</sup> )  | []  |
|          | Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:  | (indirizzo web, autorità o organismo di<br>emanazione, riferimento preciso della<br>documentazione):          |
|          |  | [][]  |
| 2)       | Per gli appalti di servizi:  | [] Sì [] No   |
|          | È richiesta una particolare <b>autorizzazione o appartenenza</b> a una particolare organizzazione (elenchi, albi, ecc.) per poter prestare il servizio di cui trattasi nel | In caso affermativo, specificare quale documentazione e se l'operatore economico ne dispone: [] [ ] Sì [ ] No |
|          | paese di stabilimento dell'operatore economico?  | (indirizzo web, autorità o organismo di   |

Conformemente all'elenco dell'allegato XI della direttiva 2014/24/UE; gli operatori economici di taluni Stati membri potrebbero dover soddisfare altri requisiti previsti nello stesso allegato.

18

|   | emanazione, riferimento preciso della documentazione): |
|---|--|
| disponibile elettronicamente, indicare: | [][]   |

## B: CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA (Articolo 83, comma 1, lettera b), del Codice)

Tale Sezione è da compilare solo se le informazioni sono state richieste espressamente dall'amministrazione aggiudicatrice o dall'ente aggiudicatore nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara.

| Capacità economica e finanziaria  | Risposta:  |
|---|--|
| 1a) Il <b>fatturato annuo</b> ("generale") dell'operatore economico per il numero di esercizi richiesto nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è il seguente:   | esercizio: [] fatturato: [] [] valuta esercizio: [] fatturato: [] [] valuta esercizio: [] fatturato: [] [] valuta    |
| oogachie.   | (numero di esercizi, fatturato medio):   |
| e/o,  | [], [] [] valuta   |
| <ul> <li>1b) Il fatturato annuo medio dell'operatore economico per il numero di esercizi richiesto nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è il seguente (25):</li> <li>Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:</li> </ul> | (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):  [][]                 |
| 2a) Il <b>fatturato</b> annuo ("specifico") dell'operatore economico <b>nel settore di attività oggetto dell'appalto</b> e specificato nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara per il numero di esercizi richiesto è il seguente:                            | esercizio: [] fatturato: [] []valuta<br>esercizio: [] fatturato: [] []valuta<br>esercizio: [] fatturato: [] []valuta |
| e/o,  | (numero di esercizi, fatturato medio):   |
| 2b) Il fatturato annuo medio dell'operatore economico nel settore e per il numero di esercizi specificato nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è il seguente (26):  | [], [] [] valuta  (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):     |
| Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:   | [][]   |
| 3) Se le informazioni relative al fatturato (generale o specifico) non sono disponibili   | []   |

<sup>25</sup>  $_{\odot}$  Solo se consentito dall'avviso o bando pertinente o dai documenti di gara.

<sup>26</sup> Solo se consentito dall'avviso o bando pertinente o dai documenti di gara.

| per tutto il periodo richiesto, indicare la data di costituzione o di avvio delle attività dell'operatore economico:  4) Per quanto riguarda gli indici finanziari (²²) specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ai sensi dell'art. 83 comma 4, lett. b), del Codice, l'operatore economico dichiara che i valori attuali degli indici richiesti sono i seguenti:  Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:  5) L'importo assicurato dalla copertura contro i rischi professionali è il seguente (articolo 83, comma 4, lettera c) del Codice):  Se tali informazioni sono disponibili elettronicamente, indicare:  6) Per quanto riguarda gli eventuali altri requisiti economici o finanziari specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara, l'operatore economico dichiara che:  Se la documentazione pertinente eventualmente specificata nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è disponibile elettronicamente, indicare:  (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):  []  (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):  []  [] |   |  |
|--|---|--|
| (27) specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ai sensi dell'art. 83 comma 4, lett. b), del Codice, l'operatore economico dichiara che i valori attuali degli indici richiesti sono i seguenti:  Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:  5) L'importo assicurato dalla copertura contro i rischi professionali è il seguente (articolo 83, comma 4, lettera c) del Codice):  Se tali informazioni sono disponibili elettronicamente, indicare:  6) Per quanto riguarda gli eventuali altri requisiti economici o finanziari specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documentazione pertinente eventualmente specificata nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è  rapporto tra x e y (28), e valore)  [], [] (29)  (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):  [] [] []  [] []  | di costituzione o di avvio delle attività   |  |
| contro i rischi professionali è il seguente (articolo 83, comma 4, lettera c) del Codice):  Se tali informazioni sono disponibili elettronicamente, indicare:  (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): []  6) Per quanto riguarda gli eventuali altri requisiti economici o finanziari specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara, l'operatore economico dichiara che:  Se la documentazione pertinente eventualmente specificata nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è  (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): []   | (27) specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ai sensi dell'art. 83 comma 4, lett. <i>b</i> ), del Codice, l'operatore economico dichiara che i valori attuali degli indici richiesti sono i seguenti:  Se la documentazione pertinente è | rapporto tra x e y ( <sup>28</sup> ), e valore) [], [] ( <sup>29</sup> )  (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): |
| requisiti economici o finanziari specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara, l'operatore economico dichiara che:  (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):  eventualmente specificata nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara è   | contro i rischi professionali è il seguente (articolo 83, comma 4, lettera c) del Codice):  Se tali informazioni sono disponibili   | (indirizzo web, autorità o organismo di<br>emanazione, riferimento preciso della<br>documentazione):   |
| · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·  | requisiti economici o finanziari specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara, l'operatore economico dichiara che:  Se la documentazione pertinente eventualmente specificata nell'avviso o   | (indirizzo web, autorità o organismo di<br>emanazione, riferimento preciso della<br>documentazione):   |
|  | disponibile elettronicamente, indicare:   |  |

C: CAPACITÀ TECNICHE E PROFESSIONALI (Articolo 83, comma 1, lettera c), del Codice)

Tale Sezione è da compilare solo se le informazioni sono state richieste espressamente dall'amministrazione aggiudicatrice o dall'ente aggiudicatore nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara.

| Capacità tecniche e professionali | Risposta: |
|-----------------------------------|-----------|
|-----------------------------------|-----------|

 $<sup>\</sup>begin{picture}(20,20) \put(0,0){\line(1,0){10}} \put(0,$ 

<sup>28 ( )</sup> Ad esempio, rapporto tra attività e passività.

<sup>29</sup> Ripetere tante volte quanto necessario.

| lav<br>l'op | Unicamente per gli <b>appalti pubblici di ori</b> , durante il periodo di riferimento( <sup>30</sup> ) peratore economico <b>ha eseguito i guenti lavori del tipo specificato</b> : | Numero di anr<br>o bando pertin<br>[]<br>Lavori: [] |                      |          |             |  |
|-------------|---|---|----------------------|----------|-------------|--|
| sul<br>dei  | la documentazione pertinente<br>l'esecuzione e sul risultato soddisfacenti<br>lavori più importanti è disponibile per via<br>ttronica, indicare:                                    | (indirizzo web, emanazione, r documentazione)       | iferimento p<br>ne): | reciso ( |             |  |
| 1b)         | Unicamente per gli <b>appalti pubblici di</b> forniture e di servizi:   | Numero di anr<br>o bando pertin                     |                      |          |             |  |
|             | Durante il periodo di riferimento l'operatore economico ha consegnato le  | Descrizione   | importi              | date     | destinatari |  |
|             | seguenti forniture principali del tipo<br>specificato o prestato i seguenti   |   |                      |          |             |  |
|             | servizi principali del tipo specificato:<br>Indicare nell'elenco gli importi, le date e i<br>destinatari, pubblici o privati(31):   |   |                      |          |             |  |
| 2)          | Può disporre dei seguenti <b>tecnici o organismi tecnici</b> (32), citando in particolare quelli responsabili del controllo della qualità:  | []  |                      |          |             |  |
|             | Nel caso di appalti pubblici di lavori l'operatore economico potrà disporre dei seguenti tecnici o organismi tecnici per l'esecuzione dei lavori:                                   | []  |                      |          |             |  |
| 3)          | Utilizza le seguenti attrezzature tecniche e adotta le seguenti misure per garantire la qualità e dispone degli strumenti di studio e ricerca indicati di seguito:                  | []  |                      |          |             |  |
| 4)          | Potrà applicare i seguenti sistemi di<br>gestione e di tracciabilità della catena<br>di approvvigionamento durante<br>l'esecuzione dell'appalto:                                    | []  |                      |          |             |  |
| 5)          | Per la fornitura di prodotti o la   |   |                      |          |             |  |

<sup>30 ( )</sup> Le amministrazioni aggiudicatrici possono **richiedere** fino a cinque anni e **ammettere** un'esperienza che risale a **più** di cinque anni prima.

<sup>31 ( )</sup> In altri termini, occorre indicare <u>tutti</u> i destinatari e l'elenco deve comprendere i clienti pubblici e privati delle forniture o dei servizi in oggetto.

<sup>32 ( )</sup> Per i tecnici o gli organismi tecnici che non fanno parte integrante dell'operatore economico, ma sulle cui capacità l'operatore economico fa affidamento come previsto alla parte II, sezione C, devono essere compilati DGUE distinti.

|           | prestazione di servizi complessi o,<br>eccezionalmente, di prodotti o servizi<br>richiesti per una finalità particolare:  |  |
|-----------|---|--|
|           | L'operatore economico consentirà l'esecuzione di verifiche(33) delle sue capacità di produzione o strutture tecniche e, se necessario, degli strumenti di studio e di ricerca di cui egli dispone, nonché delle misure adottate per garantire la qualità? | [] Sì [] No  |
| 6)        | Indicare i <b>titoli di studio e professionali</b> di cui sono in possesso:   |  |
| a)<br>imp | lo stesso prestatore di servizi o renditore,  | a) []  |
|           | <b>e/o</b> (in funzione dei requisiti richiesti nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara)   | b) []  |
| b)        | i componenti della struttura tecnica-<br>operativa/ gruppi di lavoro:   |  |
| 7)        | L'operatore economico potrà applicare<br>durante l'esecuzione dell'appalto le<br>seguenti misure di gestione<br>ambientale:   | []   |
| 8)        | L'organico medio annuo<br>dell'operatore economico e il numero dei<br>dirigenti negli ultimi tre anni sono i<br>seguenti:   | Anno, organico medio annuo: [],[], [],[], [],[], Anno, numero di dirigenti [],[], [],[], |
| 9)        | Per l'esecuzione dell'appalto l'operatore economico disporrà dell'attrezzatura, del materiale e dell'equipaggiamento tecnico seguenti:  | []   |

<sup>33 ( )</sup> La verifica è eseguita dall'amministrazione aggiudicatrice o, se essa acconsente, per suo conto da un organismo ufficiale competente del paese in cui è stabilito il fornitore o il prestatore dei servizi.

| 10) L'operatore economico intende eventualmente subappaltare(34) la seguente quota (espressa in percentuale) dell'appalto:  | []  |
|---|---|
| 11) Per gli <i>appalti pubblici di forniture</i> :  |   |
| L'operatore economico fornirà i campioni, le descrizioni o le fotografie dei prodotti da fornire, non necessariamente accompagnati dalle certificazioni di autenticità, come  | [] Sì [] No   |
| richiesti;  | [] Sì [] No   |
| se applicabile, l'operatore economico dichiara inoltre che provvederà a fornire le richieste certificazioni di autenticità.   | (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):      |
| Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:   | [][]  |
| 12) Per gli appalti pubblici di forniture:  | [18][1No  |
| L'operatore economico può fornire i richiesti certificati rilasciati da istituti o servizi ufficiali incaricati del controllo della qualità, di riconosciuta competenza, i quali attestino la conformità di prodotti ben individuati mediante riferimenti alle specifiche tecniche o norme indicate nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara? | [] Sì [] No []  |
| In caso negativo, spiegare perché e precisare di quali altri mezzi di prova si dispone:   | (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione): [][] |
| Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:   |   |
| 13) Per quanto riguarda gli <b>eventuali altri requisiti tecnici e professionali</b> specificati nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara, l'operatore economico  | []  |

<sup>34</sup> O Si noti che se l'operatore economico <u>ha</u> deciso di subappaltare una quota dell'appalto <u>e</u> fa affidamento sulle capacità del subappaltatore per eseguire tale quota, è necessario compilare un DGUE distinto per ogni subappaltatore, vedasi parte II, sezione C.

| dichiara   | che: |   |
|--|------|---|
| Se la documentazione pertinente eventualmente specificata nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara disponibile elettronicamente, indicare: | a è  | (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):  [ |

# D: SISTEMI DI GARANZIA DELLA QUALITÀ E NORME DI GESTIONE AMBIENTALE (ARTICOLO 87 DEL CODICE)

L'operatore economico deve fornire informazioni solo se i programmi di garanzia della qualità e/o le norme di gestione ambientale sono stati richiesti dall'amministrazione aggiudicatrice o dall'ente aggiudicatore nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati.

| Sistemi di garanzia della qualità e norme<br>di gestione ambientale  | Risposta:   |
|--|---|
| L'operatore economico potrà presentare certificati rilasciati da organismi indipendenti per attestare che egli soddisfa determinate norme di garanzia della qualità, compresa l'accessibilità per le persone con disabilità? | [] Sì [] No   |
| In caso negativo, spiegare perché e precisare di quali altri mezzi di prova relativi al programma di garanzia della qualità si dispone:  Se la documentazione pertinente è disponibile elettronicamente, indicare:           | [   |
| L'operatore economico potrà presentare certificati rilasciati da organismi indipendenti per attestare che egli rispetta determinati sistemi o norme di gestione ambientale?  | [] Sì [] No   |
| In caso negativo, spiegare perché e precisare di quali altri mezzi di prova relativi ai sistemi o norme di gestione ambientale si dispone:  Se la documentazione pertinente è  | [] [] (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della |
| disponibile elettronicamente, indicare:  | documentazione):  |

### Parte V: Riduzione del numero di candidati qualificati (ARTICOLO 91 DEL CODICE)

L'operatore economico deve fornire informazioni solo se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore ha specificato i criteri e le regole obiettivi e non discriminatori da applicare per limitare il numero di candidati che saranno invitati a presentare un'offerta o a partecipare al dialogo. Tali informazioni, che possono essere accompagnate da condizioni relative ai (tipi di) certificati o alle forme di prove documentali da produrre eventualmente, sono riportate nell'avviso o bando pertinente o nei documenti di gara ivi citati.

Solo per le procedure ristrette, le procedure competitive con negoziazione, le procedure di dialogo competitivo e i partenariati per l'innovazione:

### L'operatore economico dichiara:

| Riduzione del numero   | Risposta:  |
|--|--|
| Di <b>soddisfare</b> i criteri e le regole obiettivi e<br>non discriminatori da applicare per limitare il<br>numero di candidati, come di seguito indicato<br>:  | []   |
| Se sono richiesti determinati certificati o altre forme di prove documentali, indicare per ciascun documento se l'operatore economico dispone dei documenti richiesti:  Se alcuni di tali certificati o altre forme di prove documentali sono disponibili elettronicamente (35), indicare per ciascun documento: | (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione):  [][][](37) |

### Parte VI: Dichiarazioni finali

Il sottoscritto/l sottoscritti dichiara/dichiarano formalmente che le informazioni riportate nelle precedenti parti da Il a V sono veritiere e corrette e che il sottoscritto/i sottoscritti è/sono consapevole/consapevoli delle conseguenze di una grave falsa dichiarazione, ai sensi dell'articolo 76 del DPR 445/2000.

Ferme restando le disposizioni degli articoli 40, 43 e 46 del DPR 445/2000, il sottoscritto/l sottoscritti dichiara/dichiarano formalmente di essere in grado di produrre, su richiesta e senza indugio, i certificati e le altre forme di prove documentali del caso, con le seguenti eccezioni:

Indicare chiaramente la voce cui si riferisce la risposta.

 $<sup>{\</sup>footnotesize {\bf 36}}_{(\ )} \qquad {\footnotesize {\bf Ripetere\ tante\ volte\ quanto\ necessario.}}$ 

 $<sup>{\</sup>bf 37}_{\ \ (\ )}$  Ripetere tante volte quanto necessario.

- a) se l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore hanno la possibilità di acquisire direttamente la documentazione complementare accedendo a una banca dati nazionale che sia disponibile gratuitamente in un qualunque Stato membro (38), oppure
- b) a decorrere al più tardi dal 18 aprile 2018 (<sup>39</sup>), l'amministrazione aggiudicatrice o l'ente aggiudicatore sono già in possesso della documentazione in questione.

Il sottoscritto/l sottoscritti autorizza/autorizzano formalmente [nome dell'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore di cui alla parte I, sezione A] ad accedere ai documenti complementari alle informazioni, di cui [alla parte/alla sezione/al punto o ai punti] del presente documento di gara unico europeo, ai fini della [procedura di appalto: (descrizione sommaria, estremi della pubblicazione nella Gazzetta ufficiale dell'Unione europea, numero di riferimento)].

| D - 4 - | 1        |                |             | C: /C:          | г |  |
|---------|----------|----------------|-------------|-----------------|---|--|
| เวลเล   | illogo e | se richiesto o | necessario  | tirma/tirme:    | [ |  |
| Data,   | lacgo o, | CO HOHIOCIO C  | 1100000aiio | 1111110/111110. | 1 |  |

Documento firmato da: GIOVANNI DIODATO 16.06.2022 08:09:22 UTC

A condizione che l'operatore economico abbia fornito le informazioni necessarie (indirizzo web, autorità o organismo di emanazione, riferimento preciso della documentazione) in modo da consentire all'amministrazione aggiudicatrice o all'ente aggiudicatore di acquisire la documentazione. Se necessario, accludere il pertinente assenso.

In funzione dell'attuazione nazionale dell'articolo 59, paragrafo 5, secondo comma, della direttiva 2014/24/UE.









Procedura di gara n. 3460/A/2022 Piano di caratterizzazione della falda per l'area solofrana e montorese" da realizzarsi nel Comune di Solofra (AV) e Montoro (AV)

CIG: 92297831E2 - CUP: B53I22000100006

| ISTANZA DI PARTECIPAZIO           | ONE                        |                    | (modello A1)   |
|-----------------------------------|----------------------------|--------------------|--|
|                                   |                            |                    | Marca da bollo legale<br>(€ 16.00)   |
|                                   | Uffic                      |                    | Alla Giunta Regionale della Campania<br>Opere – UOD 01 "Centrale Acquisti"       |
| Il sottoscritto                   | , nato il                  | a                  | in qualità di  |
| dell'impr                         | esa                        | con sede in        | con codice fiscale   |
| n con partit                      | 3 IVA n                    | _ con la presente  |  |
|                                   | CHIE                       | DE                 |  |
| di partecipare alla gara Proc. n. | 3460/A/2022                |                    |  |
|                                   | all'articolo 76 del medesi |                    | e 2000, n. 445 e s.m.i. consapevole<br>00 e s.m.i., per le ipotesi di falsità in |
|                                   | DICHI                      | ARA                |  |
| di accettare, senza condizio      | ne o riserva alcuna. tutto | e le norme e dispo | sizioni contenute nel bando di gara,   |

nel disciplinare di gara e relativi allegati, nel capitolato e relativi allegati, nonché in tutti i rimanenti elaborati

2. di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto nella formulazione dell'offerta delle condizioni contrattuali e di tutti gli oneri, compresi quelli relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni

regolanti il servizio approvati con relativo decreto di indizione di gara;

di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove deve essere effettuato il servizio;

fonte: http://burc.regione.campania.it

- 3. di avere nel complesso preso conoscenza della natura del servizio, di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono avere influito o influire sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l'offerta economica presentata;
- 4. di rispettare gli obblighi in materia ambientale, sociale e del lavoro stabiliti dalla normativa europea e nazionale, dai contratti collettivi o dalle disposizioni internazionali elencate nell'allegato X del Codice. (art. 30 comma 3 del Codice);
- 5. di accettare, ai sensi dell'art. 40 del Codice, che tutte le comunicazioni inerenti la presente procedura di gara nonché quelle previste dagli articoli 75 e 76 del Codice, saranno inoltrate come avviso all'indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) del legale rappresentante così come indicato in fase di registrazione al Portale Gare;
- 6. di aver preso visione dell'informativa per il trattamento dei dati personali;
- 7. di essere edotto degli obblighi derivanti dal Codice di comportamento adottato dalla stazione appaltante con Deliberazione di Giunta Regionale n. 544 del 29 agosto 2017, reperibile sul BURC n. 74 del 9 ottobre 2017, e di impegnarsi, in caso di aggiudicazione, ad osservare e a far osservare ai propri dipendenti e collaboratori, per quanto applicabile, il già menzionato codice, pena la risoluzione del contratto.

| DATA | FIRMA |
|------|-------|
|      |       |
|      |       |

Ai sensi e per gli effetti del regolamento UE n. 2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016, la Giunta Regionale informa che i dati personali, sensibili e giudiziali degli interessati sono trattati dall'amministrazione conformemente a quanto prescritto da detto regolamento. Informativa ai sensi dell'articolo 13 del regolamento UE 2016/679: i dati dei concorrenti sono raccolti ai fini della partecipazione alla gara e verranno utilizzati esclusivamente per tale scopo e, comunque, nell'ambito delle attività istituzionali della Giunta Regionale titolare del trattamento. All'interessato competono i diritti di cui all'art. 13, comma 2, lettera b), del citato regolamento. La comunicazione dei dati personali è pertanto necessaria ai fini degli adempimenti prescritti dal D.Lgs. 50/2016 s.m.i. (a titolo esemplificativo le verifiche ex lege in capo all'aggiudicatario e a campione sui concorrenti) in quanto la mancata comunicazione degli stessi determinerebbe l'impossibilità da parte dell'amministrazione di osservare i sopra citati adempimenti. Il responsabile della protezione dei Dati Personali è stato individuato dal Titolare nella persona del dott. Vincenzo Fragomeni.